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Подкрепям идеята на БсП 
за провеждането на референдум 
срещу джендър идеологията в 
училищата. това заяви невро-
копският митрополит серафим 
на среща с лидера на социали-
стите корнелия нинова. на нея 
присъстваха кметът на Гоце 
Делчев и зам.-председател на 
БсП владимир Москов и зам.-
кметовете на общината валери 
сарандев и Богдан Боцев.

“текат процеси за влияние 
върху децата ни. ние искаме  да 
ги запазим. единствено БсП се 
борим за тях. това е надпарти-
ен въпрос и национална кауза”, 
категорична е нинова. 

Митрополит серафим 
увери, че църквата няма да 
отстъпи от позицията си сре-
щу истанбулската конвенция 
и с безпокойство следи про-
цесите по навлизането й по 

различни пътища. той изра-
зи категорична подкрепа към 
усилията на корнелия нинова 
и удовлетворение от деклари-
раните взаимно разбиране и 
уважение.

“единствено БсП се бо-
рим срещу джендър идеоло-
гията в училищата. тази битка 
я водим от 5 години, когато за 
първи път спряхме истанбул-
ската конвенция в парламен-

та. тя въвежда т.нар. “трети 
социален пол”, който е нещо 
различно от мъж и жена. това 
нещо настъпва с ужасна сила 
вече и тук”, заяви нинова в 
Разлог.

“ние уважаваме консти-
туцията и традиционните 
семейни ценности. но не ни 
пипайте децата!”, призова ли-
дерът на БсП.

Снаряденият
януС

КЗК се сети да прави проверКи

подкрепям Бсп в битката
срещу джендър идеологията
Товаенадпартиенвъпросинационална
кауза,заявиКорнелияНинова
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Антимонополната комисия започна внезапни инспекции в офиси на 
търговските вериги, производители и техни сдружения заради поскъпва-
нето на основните хранителни стоки.

а заседание в Брюксел България е 
подкрепила създаването на фонд за из-
пращане на артилерийски снаряди на 
Украйна за 2 млрд. евро. и човек започ-
ва да мисли за обстрелвани от украин-
ските сили цивилни в Донбас, за срама, 
който ще берат бъдещите поколения 
българи. в крайна сметка изпращането 
на снаряди за война с надежда за мир е 
потушаване на пожар с керосин. 

и изведнъж... За пред хората, на 
които от тази новина коремите им се 
свиват на топка, започват приспивни 
опровержения. служебният министър 
на отбраната Димитър стоянов заяви, 
че България не участва, защото нямала 
средства, използващи 155-милиметро-
ви натовски снаряди. Ама нали става-
ше дума за Украйна, която има? Бълга-
рия не подкрепя и не е част от общата 
поръчка за доставка на снаряди за Ук-
райна, на свой ред посочи президентът 
Радев, уверявайки ни в най-гълъбовата 
позиция на страната. 

Отдавна сме приели като даденост и 
необходимото зло, че в политиката има 
приказки за баламосване на електората 
и за омагьосване на старшите партньо-
ри в Брюксел. но в един момент нещата 
граничат с дебелоочие. 

кое е истината? Подкрепяме или не? 
Ще пращаме ли или не? имаме си рабо-
та с двуликия римски бог янус. само че 
и двете му усти явно дъвчат “весели” 
хапчета.

Н

Виктор ТУРМАКОВ

сКопие
ЗамраЗи
цените
на яйцата

иЗБорът е 
между 
войната 
и мира

ГеорГи ГьоКов: 
Ще продължим 
да сме „За” 
„марица-иЗтоК”

сметКите 
За парно - 
с 30% 
по-висоКи

люБо пенев 
Ще спасява 
„ХеБър”

Стр. 16

“Трите акцента на БСП в предизборната кампания са мир,  доходите и борбата с инфлацията, 
както и семейството и децата. Винаги ще защитаваме българското производство”, 
заяви лидерът на БСП Корнелия Нинова на Празника на пролетта в Кюстендил

вкадър

Неврокопскиятмитрополитсерафим:
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Водачът на листата на БСП в София-област Иван Ченчев връчи партийната книжка 
на 25-годишен млад журналист - един от приетите нови членове на партията  
в областта. БСП е партията, която говори на езика на хората и единствена 
отстоява социални мерки, заяви Ченчев на среща с избиратели в Сливница

“БсП подкрепя въглищ-
ните централи за максимално 
удължаване на живота им и 
въгледобива. тази цел БсП си 
постави още с “Визия за Бъл-
гария” през 2017 г. Българ-
ската енергетика трябва да е 
сигурна, социално поносима, 
финансово стабилна, предви-
дима и професионална”, заяви 
водачът на листата на БсП в 
стара Загора Георги Гьоков на 
среща с избиратели в Раднево. 
“държавата проспа действията 
на Ес за климатичните про-

мени и началото на “Зелена-
та сделка” и сега се сетиха от 
ГЕРБ за “марица-изток”. Още 
тогава трябваше да се воюва за 
дерогация, за отсрочки, а бя-
хме поставени пред свършен 
факт. “Зелената сделка” е сери-
озен проблем за региона, но не 
по-малък проблем е безхабер-
ното управление на мините”,  
подчерта Гьоков. В разговора 
участваха енергийният екс-
перт таско Ерменков, бившият 
зам.-изпълнителен директор 
на “мини марица-изток” инж. 

тенчо Кайряков, кандидат де-
путатът динко Господинов, 
дългогодишни енергетици, ми-
ньори и граждани, загрижени 
за бъдещето на комплекса.

“Наш приоритет и за 49-
ото Нс е да запазим комплекса 
“марица-изток” и няма да поз-
волим да той да бъде затворен. 
Ще предоговорим с ЕК Плана за 
възстановяване и устойчивост в 
частта “Енергетика” за гаранти-
ране на въглищната енергети-
ка. миньорите трябва да бъдат 
спокойни, че няма да останат 

без работа”, увери Гьоков. 
Винаги, когато БсП е била 

в управлението, се е вдигала 
два пъти цената на въглищата, 
два пъти са се увеличавали за-
платите на миньорите, имало 
е модернизация и закупуване 
на нови багери, необходи-
ми за “мини марица-изток”, 
припомни таско Ерменков. 
според него когато има по-
литическа воля и интересът 
на държавата съвпада с този 
на хората, пътища се намират, 
решенията се получат и ре-

зултатите са налице. Решение 
за запазване работата на бъл-
гарските миньори бе прието и 
гласувано по предложение на  
БсП още през 2020 г., комен-
тира Ерменков. По думите му 
не трябва да се противопоста-
вя една енергетика на друга, в 
този сектор съюзът не е “или”, 
а е “и” и трябва да се работи за 
развитие с дългосрочен дър-
жавен ангажимент за разрабо-
тване на нови индустриални 
мощности и намаляване на 
енергийната бедност.

Общинските съветници от групата на “БсП за България” в 
сОс внесоха в Областната управа вчера жалбата срещу докла-
да на “демократична България” за демонтирането на Паметни-
ка на съветската армия. Заедно с нея те връчиха на заместник-
областния управител дарина Николаева и молба за разрешение 
за ремонтиране на счупената плоча на монумента. с общински-
те съветници в Областната управа бяха и кандидати за народни 
представители от БсП, начело с водача на листата в 23 мИР 
Христо Проданов.

“днес започнахме нашия поход за възстановяване на спра-
ведливостта, за историята и паметта”, коментира председате-
лят на БсП в софия и на групата на социалистите в сОс Иван 
таков. според него областният управител може да върне до-
клада за прегласуване от сОс, а ако отново бъде подкрепен, 
социалистите ще се обърнат към съда. Областният управител 
обаче може и да го обяви за нищожен. Иван таков добави, че 
активното мероприятие на ГЕРБ-сдс в тази предизборна кам-
пания не е постигнало търсената цел. 

Христо Проданов беше категоричен, че историческата памет 
трябва да бъде пазена. “това минава през съхранението на мону-
ментите като Паметника на съветската армия и недопускането 
на вандалски прояви срещу тях”, коментира той.

БсП ще подкрепи създаването 
в България на съсловна нацио-
нална Камара на ресторантьори-
те, която да ги легитимира пред 
институциите, заяви пред пред-
ставители на бранша водачът на 
листите на “БсП за България” във 
Варна и в търговище Борислав 
Гуцанов.

той припомни, че БсП е пар-
тията, по чието предложение бе 
създадено министерство на тури-
зма, както и политическата сила, 
която първа предложи по-ниска 
ставка на ддс за ресторантьорите 
до 9%. Председателят на нацио-
налния предизборен щаб на БсП 
пое ангажимент тя да бъде запазе-
на до стабилизиране на икономи-
ческото състояние в страната.

Когато се пипа данъчната сис-
тема, трябва да се прави много 
внимателно и не под влияние на 

емоция, а на база солидна иконо-
мическа и социална мотивация, 
отговори Гуцанов  на исканията на 
бранша за внасяне на законопро-
ект за постоянно действаща дифе-
ренцирана ставка от 9 % ддс за 
ресторантьорската услуга, както и 
за българските бира и вино.

Пред Борислав Лазаров, об-

ластен координатор на Българска 
асоциация на заведенията и ма-
рин сотиров, областен координа-
тор на сдружение на заведенията 
в България, Гуцанов се ангажира 
с работещи и балансирани законо-
дателни действия за облекчаване 
процедурата за наемане на работ-
на ръка от трети страни.

БориславГуцанов:

Подкрепяме създаването 
на Камара на ресторантьорите Видеонаблюдение в реално време при броенето на 

бюлетините на 2 април няма да бъде осъществимо в 
между 1000 и 2000 секции в страната. става дума пре-
димно за места, разположени във високопланински об-
ласти, където покритието на мобилната мрежа е слабо 
или липсва, обяви изпълнителният директор на “Инфор-
мационно обслужване” Ивайло Филипов, който направи 
демонстрация и на устройствата на видеонаблюдение и 
запис за деня на вота.

трите мобилни оператора не могат да дадат точна 
бройка колко избирателни секции няма да имат обхват, 
но са уверили, че ще направят всичко възможно да уси-
лят сигнала в изборната нощ, осигурявайки и мобилни 
екипи по места. там, където няма да може да се осъщест-
ви излъчване в реално време, устройствата ще записват 
дейността по броене на бюлетините, а след приключва-
нето на изборния ден записът ще бъде качван на съот-
ветната платформа. Записите ще бъдат сваляни приори-
тетно паралелно с компютърната обработка на данните 
от гласуването. Платформата няма да бъде разположена 
в България, а в една от най-големите компании-гиганти, 
които предоставят “облачни услуги”.

министърът на електронното управление Георги то-
доров разясни, че 5% от закупените 12 130 мобилни ус-
тройства ще служат за резерва, ако в деня на вота някое 
от тях се повреди.

2000 секции ще са 
без видеонаблюдение

ГеорГиГьоков:

Категоричната ни подкрепа 
за „Марица-изток” ще продължи
„Зеленатасделка”есериозенпроблемзарегиона,нонепо-малъквъпрос
ебезхабернотоуправлениенамините,заявиводачътналистатавСтараЗагора

БСП в София с жалба срещу 
премахването на Паметника 
на Съветската армия
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лидерът на бсП Корнелия Нинова се 
срещна с Негово Високопреосвещенство 
Неврокопски митрополит серафим. тя 
го информира за организацията на рефе-

рендума срещу джендър идеологията в 
училищата и благодари за подкрепата по 
тази тема. "текат процеси за влияние вър-

ху децата ни. Ние искаме  да ги запазим. 
Единствено бсП се борим за тях, но това 
е надпартиен въпрос. това е национална 
кауза", заяви Нинова. 

Неврокопският митрополит увери, че 
църквата няма да отстъпи от позицията си 
срещу истанбулската конвенция и с без-
покойство следи процесите по навлиза-

нето й през различни пътища. той изрази 
подкрепа към усилията на Нинова и удо-

влетворение от декларираните взаимно 
разбиране и уважение.

На срещата присъстваха кметът на 
гоце делчев и зам.-председател на бсП 
Владимир москов и зам.-кметовете на об-

щината Валери сарандев и богдан боцев.
"Единствено бсП се борим срещу 

джендър идеологията в училищата. тази 
битка я водим от 5 години, когато за пър-

ви път спряхме истанбулската конвенция 
в парламента. тя въвежда т.нар. "трети 
социален пол", който е нещо различно от 

мъж и жена. това нещо настъпва с ужасна 
сила вече и тук", заяви по-късно Нинова 
на среща с жителите на разлог.

"ЕК прие решение Ес да ратифици-

ра истанбулската конвенция от името 
на всички държави. Шест от тях не сме 
съгласни. много пъти съм писала до ев-

ропейски институции и до ПЕс, че това 

не отговаря на Конституцията ни. Отго-

ворът е да си променим вътрешното зако-

нодателство", обясни Нинова.
"Ние уважаваме Конституцията и тра-

диционните семейни ценности. Но не ни 
пипайте децата! Всеки над 18 години да 
решава сам как да живее живота си, но не 
промивайте съзнанието на малолетните. 

Нека децата ни да бъдат бъдат момчета 
и момичета. масово  вече навлиза в до-

кументите да не пише майка и баща, а 
"родител 1" и "родител 2", предупреди 
Нинова. 

"трябва да осигурим продоволствие-

то на българския народ - храната и вода-

та. трябва да възстановим “Напоителни 
системи” и поливното земеделие, да из-
равним субсидиите на европейските зе-

меделци с нашите. Нужно е да се прераз-
пределят вътрешните субсидии не само 
за зърнопроизводство, но и за плодове и 
зеленчуци, мляко и месо", отбеляза Ни-

нова, която вчера участва в Празника на 
пролетта в Кюстендил. тя беше посрещ-

ната от много граждани и симпатизанти. 
Присъстваха и водачите на листите на 
"бсП за българия" в Кюстендил бойко 
Клечков и първите в листите на 24 и 26 
мир георги свиленски и иван Ченчев.

Нинова очерта кои са трите акцента 
на бсП в предизборната кампания - мир,  
доходите и борбата с инфлацията, както 
и семейството и децата. тя припомни 
категоричната позиция на социалистите 
против въвличането на българия във во-

енния конфликт, както и за прекратяване 
на военните действия.

Неврокопскиятмитрополитсерафим:

Подкрепям БСП в битката
срещу джендър идеологията
Трябвадаосигуримпродоволствиетонахората-хранатаиводата,
заявивКюстендиллидерътнасоциалистите

иваНиваНов:

"В следващото правителство 
бсП ще продължава да настоява 
за налагане на таван на цените 
на стоките от малката потре-

бителска кошница. смятаме, 
че като временна мярка това е 

единствената, която може да 
проработи", заяви водачът на 
листата на "бсП за българия" в 
Шумен и русе иван иванов на 
среща с граждани в Шумен. "с 
референдума против джендър 

идеологията в училище бсП за-

щитава българското семейство и 
семейните ценности. Ние не сме 
против хората с различна сексу-

ална ориентация. Но не искаме в 
образователната система да вли-

за джендър идеология при мало-

летни и непълнолетни. след 18 
г. всеки е свободен да бъде ка-

къвто реши", подчерта иванов.
той бе категоричен, че кон-

фликтът между между русия и 

Украйна трябва да бъде разре-

шен по мирен, дипломатически 
път. Въвличането на българия 
във войната чрез предоставяне на 
оръжия за Украйна е недопусти-

мо, категоричен е иванов.

“Продължаването на съ-

ществуването на болничните 
заведения като търговски дру-

жества запечатва изцяло сис-

темата. бсП има съвсем кон-

кретни виждания за реформа 
в здравеопазването и сме ви 
подкрепяли през годините, но 
в условия на тежка опозицион-

ност, заяви първият в листата 
на “бсП за българия” в смолян 
проф. георги михайлов на дис-

кусия за проблемите на здраве-

опазването и проблемите пред 
медицинските специалисти.

По думите му един от ос-

новните проблеми е липсата на 
кадри при медицинските сестри. 
Проф. михайлов обърна внима-

ние, че от 50 хиляди сестрите са 
намалели до около 23 хиляди, а 
средната им възраст се добли-

жава до пенсионната. сестрите 
не искат да работят в българия 
и напускат страната с договори 

след завършването на сестрин-

ските институти, защото възна-

граждението тук е ужасяващо, 
подчерта проф. михайлов. спо-

ред него проблемът с липсата на 
кадри е директно свързан с мо-

дела на финансиране на здравна-

та система.
“Основният проблем е, че не 

се спазва колективният трудов 
договор, защото много от болни-

ците нямат нужното финансира-

не, което зависи изцяло от броя 
на клиничните пътеки. с пред-

видените субсидии здравните 
заведения не могат да си решат 
въпросите за кадрите и безоб-

разната материална база”, обяс-

ни проф. михайлов. бсП иска 
мрежа за реално остойностяване 
на труда на медицинските спе-

циалисти, а не дмс-та, които 
служат като феодална пръчка, 
която държат ръководителите, 
категоричен бе той.

изцяло нов, четирилентов път от ямбол до 
гКПП “лесово” и функционираща жп линия “ям-

бол-Елхово-граница с турция” са двата големи 
проекта, които безусловно подкрепяме и ще рабо-

тим за тяхната реализация, обяви по време на сре-

ща в Елхово водачът на листата на бсП в ямбол 
и Велико търново Кристиан Вигенин. По думите 
му тези два обекта най-пряко ще се отразят на при-

вличането на инвестиции и създаването на нови 
работни места.

“създаване на условия за равномерно развитие 
на регионите, силна и ангажирана социална поли-

тика от страна на държава, спешни мерки срещу 

инфлацията бяха сред темите, коментирани по 
време на разговора. За решаването на неотложните 
проблеми обаче е нужно това безвремие да при-

ключи. На страната е необходимо стабилно пра-

вителство, а в управлението да влязат хора, които 
могат да носят отговорност”, подчерта Вигенин.

“бсП е доказала, че дори и при трудни поли-

тически конфигурации и в Народно събрание, и в 
правителство, отстоява ангажиментите, които е по-

ела към избирателите. имаме идеите, имаме хората, 
които могат да ги реализират, имаме и волята да во-

дим нещата до успешен край. Затова и нашият девиз 
в тази кампания е “да! можем”, отбеляза Вигенин. 

социалната програма на бсП 
е изключителна силна и доказа-

хме, че можем да я реализираме, 
заяви водачът на листата на “бсП 
за българия” в сливен деян де-

чев в тв интервю. той посочи, че 
левицата настоява за налагане на 
таван на цените на продуктите от 
малката потребителска кошница, 

какъвто вече приложиха редица 
европейски държави.

дечев е категоричен, че бсП 
няма да подкрепи предложения 
от служебното правителство бю-

джет, защото не е сега моментът 
за рестрикции и повишаване на 
данъците. 

той посочи, че срещите с 

хората показват, че подкрепата 
към социалистите не е намаляла 
и изрази надежда повече хора да 
излязат да гласуват. бсП е до-

казала, че е диалогична партия, 
а след изборите партията ще 
проведе вътрешнопартийно до-

питване с кого да управляваме, 
уточни още водачът в сливен.

Трябва да има таван на цените на основните продукти

проф.ГеорГимихайлов: кристиаНвиГеНиН:

Статутът на болниците 
като търговски дружества 
запечатва системата

Добрите транспортни връзки в Елховско 
са условие за нови инвестиции 

ДеяНДечев:

Имаме силна социална програма

Единствено БСП се борим срещу джендър идеологията в училищата, заяви 
Негово Високопреосвещенство Неврокопски митрополит Серафим
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Обява

Изгубена диплома №003125/30.05.1978 г. с рег.
№25473 на името на Стоян Йорданов Личев, издаде-
наотМедицинскиуниверситет-Пловдив,специалност
„Медицина“,дасесчитазаневалидна.

Обява

Изгубеносвидетелство№002700/01.01.1991г.срег.
№000915,издаденоотМедицинскаакадемия-Софияза
признатаспециалност „Нефрология“наиметонаСтоян
ЙордановЛичев,дасесчитазаневалидно.

Обява

Изгубенадиплома№32205/06.01.1988г.запризната
специалност„Вътрешниболести“,издаденаотМедицин-
скаакадемия-Медицинскифакултет-Пловдивнаимето
наСтоянЙордановЛичев,дасесчитазаневалидна.

Обява

Изгубена диплома за висше образование с рег.
№3314 от 2001 г., квалификационна степен „Магистър
поздравнаполитикаимениджмънтназдравеопазване-
то“,издаденаотНовбългарскиуниверситетнаиметона
СтоянЙордановЛичев,дасесчитазаневалидна.

Обява

Изгубена диплома за висше образование с рег.
№8056от2005г.,квалификационнастепен„Магистър“,
специалност „Клинична психология“, издадена от Нов
българскиуниверситетнаиметонаСтоянЙордановЛи-
чев,дасесчитазаневалидна.

Картина на световноиз-
вестния художник джаксън 
Полък е открита в българия 
при операция на гдбОП и 
гръцките служби за борба с 
организираната престъпност 
под координацията на Евро-
пол. акцията е била насоче-
на срещу незаконен трафик 
на културни ценности, а по 
реализацията й се е работе-
ло повече от месец. до мо-
мента има няколко арестува-
ни, сред които и български 

граждани.
Пред бНр министърът на 

културата Найден тодоров 
заяви, че в момента тече раз-
следване по случая, а кар-
тината на джаксън Полък е 
била открита преди няколко 
седмици. В долния й десен 
ъгъл се чете името на све-
товноизвестния художник.

тодоров припомни, че 
от 2012 г. има инструкция 
за взаимодействие на ми-
нистерството на културата, 

министерството на вътреш-
ните работи и прокуратура-
та срещу престъпните посе-
гателства по отношение на 
културни ценности. “Когато 
картината беше открита, ние 
насочихме гдбОП към екс-
пертите на Националната 
художествена галерия”, каза 
тодоров.

По неофициална инфор-
мация експертизата е уста-
новила, че става дума за ори-
гинална некаталогизирана 

творба на световноизвест-
ния художник от 1949 годи-
на. според експерти цената 
й в аукционна къща би могла 
да достигне до 50 милиона 
евро. При паралелни дейст-
вия, извършени от гръцката 
полиция на остров Крит и в 
атина, са иззети пет други 
картини на известни автори.

Картина на Полък бе про-
дадена за 61,1 милиона щат-
ски долара, писа бта през 
декември миналата година. 

През март тази година бе от-
белязан спад на продажбите 
в Китай и абсолютен рекорд 
в саЩ. джаксън Полък е 
световноизвестен амери-
кански художник, основна 
фигура в движението на аб-
страктния експресионизъм. 
Умира през 1956 г. на 44 го-
дини.

От прокуратурата заяви-
ха, че се очаква материалите 
да бъдат докладвани днес от 
мВр.

Вече са обявени екипите, които 
ще се обучават във Вма за оказва-
не на спешна медицинска помощ по 
въздух, като първоначално това ще 
са анестезиолози реаниматори и ме-
дицински сестри. Задължително те 
ще минават първо през катедрата по 
авиационна медицина на Вма, за да 
се види физическото им състояние и 

дали са годни за летене. това съоб-
щи служебният министър на здраве-
опазването асен меджидиев. според 
него един лекар и една сестра ще да-
ват поне 5-6 дежурства в месеца и се 
очаква да получават равностойността 
на заплатата си в лечебното заведе-
ние, където работят.

меджидиев увери, че на 15 де-

кември 2023 г. българия ще получи 
първия медицински хеликоптер. спо-
разумението за покупка е сключено 
с италианската фирма “леонардо”. 
Една машина струва около 18 млн. 
евро. тази седмица ще се обяви об-
ществена поръчка за лизинг на 2 хе-
ликоптера, които ще дойдат от ита-
лия с екипажи и техници към тях.  

Определен е националният коор-
динационен център в софия, както 
и оперативните бази. Първите два 
хеликоптера през лятото ще кацат в 
базите в софия и долна митрополия, 
работи се по изграждането на поне 
още 3 бази в страната. Помощта по 
въздух ще бъде безплатна за гражда-
ните. 

младежи бяха наети 
в администрацията на 
община “тунджа” по про-
екта “Нова възможност за 
младежка заетост”. Шес-
тима от тях ще работят в 
администрацията, а един 

- в дома за стари хора. 
Кметът на общината ге-
орги георгиев се срещна 
вчера с тях. 

“Община “тунджа” 
винаги е давала шанс за 
развитие на млади и иска-

щи да се учат и да успяват 
млади хора”, подчерта 
кметът и даде за пример 
заместничката си светла 
стоянова. През 2010 г. тя 
започва своята първа ра-
бота в общината по про-

грамата “старт в кариера-
та”. след това преминава 
през различни админи-
стративни нива, за да дос-
тигне 10 години по-късно 
до позицията на финансов 
заместник-кмет.

ГДБОП иззе картина 
на Джаксън Полък у нас
Художественотопроизведениебимоглодаструва50млн.евро

Започва обучението на екипите 
за спешната въздушна помощ

скандалите в Народния театър 
“иван Вазов”, довели до дисци-
плинарното уволнение на режи-
сьора александър морфов, стиг-
наха до съда. 

В софийския районен съд са 
образувани две дела. Първото е по 
иск на актьора Валери Йорданов 
срещу директора на театъра Васил 
Василев. а второто е по тъжба на 

Василев срещу Камен донев, съ-
общи “лекс”.

Йорданов твърди, че здраво-
словното му състояние сериозно се 
е разклатило, след като научил, че 
е започнала проверка срещу мор-
фов. Заради това е завел дело за 
претърпени неимуществени вреди 
като претендира за обезщетение от  
10 000 лв., но засега е предявил 

частичен иск за 1000 лв.
директорът Василев се почувст-

вал обиден от изказване на актьора 
Камен донев, който в интервю го 
нарекъл “мижитурка”, “човечец” и 
обявил на всеослушание, че “не е 
читав човек”. Василев настоява ак-
тьорът да бъде признат за виновен за 
обида и да му плати 2500 лв. за при-
чинени неимуществени вреди.

Скандалът в Народния театър се пренесе в съда

Община „Тунджа” назначи 
на работа младежи

През тази година по проект в община “Тунджа” е осигурена работа 
на 34 младежи, като 27 от тях помагат за поддържането на населените места
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комисията за защита на 
конкуренцията (кЗк) е влязла 
на внезапни проверки в офиси-

те на търговските вериги, про-

изводители и техни сдружения 
във връзка с увеличението на 
цените на основните хранител-

ни стоки. със съдействието на 
служители на мВр и след по-

лучено съдебно разрешение от 
административен съд - софия 
област са се претърсвали офи-

сите на дружествата, като са се 
изземвали копия от документи, 
съхранявани на хартиен носи-

тел, както и дигитални копия от 
документи и кореспонденция, 
съхранявани на електронен но-

сител. Проверките са предпри-

ети в рамките на три образува-

ни производства, с които кЗк 
се самосезира за установяване 

на картелни споразумения сре-

щу множество участници на 
всички нива на дистрибуция 
в хранителния сектор и техни 
обединения, се казва в съобще-

ние на кЗк. 
оттам посочват, че са при-

ключили икономическия си 
анализ на пазарната ситуация и 
той безспорно е установил, че 
“значителният ценови ръст на 
хранителните продукти на едро 
и на дребно чисто обективно 
не намира пазарна обосновка в 
разходите на производителите 
и другите участници във вери-

гата за дистрибуция”.
“За целта кЗк сравни во-

латилността при стойностите 
на основните ценообразуващи 
фактори за съответния пери-

од. В тази връзка комисията 

прецени, че следва да установи 
дали не са налице допълнител-

ни, непазарни фактори, които 
водят до повишаване на цената 
на едро и в по-голяма степен 

на цената на дребно на наблю-

даваните хранителни стоки от 
първа необходимост. Поражда 
се обосновано съмнение за на-

личието на незаконосъобразни 

практики от страна на основ-

ните участници на пазара, сред 
които несъмнено са и големите 
търговски вериги. В този кон-

текст вероятността разглеж-

даните пазарни явления да се 
дължат на прикрити договорки 
и споразумения, ограничаващи 
конкуренцията както по хори-

зонтала, така и вертикални, не 
може да се изключи”, се казва 
в съобщението.

Подробен анализ на събра-

ните документи трябва да пока-

же дали са налице достатъчно 
доказателства за предявяване 
на твърдения за извършено 
нарушение на дружествата и 
техните обединения. ако таки-

ва бъдат предявени, ответните 
предприятия ще имат възмож-

ността да упражнят правото си 
на защита. след приключване-

то на процесуалните действия 
по преписката кЗк ще се про-

изнесе с окончателно решение 
по производството.

от кЗк напомнят, че нару-

шенията, свързани с определя-

не на цени, било манифести-

рани като споразумения или 
като решения на сдружения на 
предприятия, попадат в кате-

горията “тежки нарушения” и 
подлежат в изключително ред-

ки случаи на освобождаване от 
общата забрана в Закона за за-

щита на конкуренцията. 

осем търговски вериги в словакия 
се съгласиха да наложат таван върху 
цените на общо 400 хранителни про-

дукта за следващите 3 месеца, предаде 
The Slovak Spectator. Зад инициативата, 
която започна от понеделник, застават 
Billa, CBA, Coop Jednota, Kaufland, Lidl, 
Labas, Terno и Tesco. Целта на мярката, 
предприета доброволно от веригите, е 
да се ограничи инфлационният натиск 
върху хората без намеса на държавата на 
пазара. В словакия общата инфлация е 
15,4% през февруари.

Повишаването на цените на енерги-

ята, жилищата и храните оказва най-го-

лямо влияние върху общата инфлация в 
страната. Цените на хранителните про-

дукти в словакия се повишават непре-

къснато вече трета година. През февруа-

ри те бяха с 28,6% по-високи на годишна 
база. През последните години млякото, 
сиренето, яйцата и хлябът, както и месо-

то, значително поскъпнаха.
Всяка от веригите обеща да публи-

кува в понеделник на уебсайта си собст-

вен списък с продукти с таван на цената. 

тези списъци ще са достъпни и на прави-

телствен сайт.
Всеки списък съдържа различен брой 

продукти, чиито цени няма да се увели-

чават през следващите няколко месеца, 
като броят им варира от 30 до 100, уточ-

нява The Slovak Spectator. В магазините 
до тези продукти ще има надпис “Гаран-

ция против инфлацията”. “тези храни-

телни продукти ще бъдат поставени на 
рафт, обозначен с лого на количката в 
кръг на син фон, което ще бъде еднакво 
във всяка верига”, обясни министърът на 
земеделието самуел Вълчан.

тази инициатива не е пълна новост. 
миналия март министерството на земе-

делието и търговските вериги подписа-

ха декларация за ценова стабилност. тя 
гарантира стабилна цена на 13 основни 
хранителни продукта.

реално споразумението в словакия 
следва примера на Париж. В началото на 
март френското правителство постигна 
споразумение с хипермаркетите в стра-

ната за предлагането на храни на ниски 
цени за 3 месеца напред.

За намаляване на инфлацията в страната е нужен 
прагматичен дебат, защото има проблем и прави-

телството трябва да се ангажира с него. илюзия е, 
че инфлацията може да се спре “от днес до петък” 
- тя се спира със системна и устойчива политика 
без кампанийност, каза в Бта Богомил николов, 
изпълнителен директор на асоциация “активни 
потребители”.

Частта от инфлацията, която е “внесена” у нас, 
ще започне да намалява. Причините са вдигането 
на банковите лихви и намаляване цените на гори-

вата, посочи николов. “За българската надбавка 
към тази инфлация ни трябва сериозен разговор, 
защото тя идва от недостига на родни стоки. недос-

татъчното производство на храни ни доведе дотам 
да пазаруваме полски и френски домати и картофи. 
ако искате евтини краставици, най-добре е да си ги 
произведете сами - как може да искате ниски цени 
от търговците”, каза николов.

Производители на 
плодове и зеленчуци 
протестираха срещу 
увеличението на цената 
на водата за напояване 
с 300 на сто. За час те 
блокираха движението 
по пътя разград - тър-

говище в района на 
кръговото кръстовище 
край трапище. до не-

доволството се стигна, 
след като агроведомст-

мото обеща в началото 
на март, че ще дава ком-

пенсации за по-скъпата 
вода, но не последваха 
реални действия. 

В мирния протест, 
организиран от Българ-

ската асоциация на ма-

линопроизводителите и 

ягодоплодните, участва-

ха представители от об-

ластите разград, търго-

вище, софия, Пловдив, 
Ловеч, Бургас, Хаско-

во, Благоевград, Варна, 
монтана.

с техника и с пла-

кати с надписи “300% 
надценка на водата ни 
убива”, “служебният 
кабинет да не пипа цена-

та на водата за поливни 
нужди”, “не искаме мо-

нополни системи, които 
ни източват парите и 
водите” недоволните от 
поскъпването на вода-

та обикаляха кръговото 
кръстовище. “исканията 
ни са плод на дългого-

дишни проблеми и спо-

рове. нашето търпение 
беше изчерпано, след 
като разбрахме, че цена-

та, обявена от “напои-

телни системи” за сезон 
2023, е с 300 процента 
по-висока спрямо пре-

дходната година”, каза 
председателят на Бъл-

гарската асоциация на 
малинопроизводителите 
и ягодоплодните Божи-

дар Петков. той заяви, 
че ценообразуването на 
водата за поливни нуж-

ди не се извършва про-

зрачно и по разписана 
публична методика.

на протеста бяха и 
оризопроизводители от 
Пловдивска област. те 
споделиха, че не искат 

само да се намали цена-

та на водата, но и да са 
конкурентоспособни на 
другите държави. 

според тях в другите 
страни разходът за про-

изводство на килограм 
ориз е много по-нисък, 
докато при нас постоян-

но се оскъпява и заради 
това в скоро време ще 
стане непосилно да се 
отглежда ориз в Бълга-

рия. ако производите-

лите на малини и ягоди 
не бъдат чути и държа-

вата не предприеме мер-

ки за понижаване цена-

та на поливната вода, 
следващият протест ще 
бъде другата седмица в 
столицата.

КЗК тръгна на проверки 
за картел при храните
Антимонополнатакомисияимаобоснованосъмнениеза
незаконосъобразнипрактикиотосновнитеучастницинапазара

Осем хранителни вериги в Словакия сложиха таван на цените 

Експерт призова за 
дебат за намаляване 
на инфлацията

Земеделци настояха властта 
да не пипа водата за поливане
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Наоснованиечл.95,ал.1отЗаконазаопазваненаоколната
средаичл.4,ал.1отНаредбатазаусловиятаиредазаизвършва-
ненаоценканавъздействиетовърхуоколнатасреда„ДунавСолар
Плант“ЕООДуведомявазасегнатотонаселение,чеимаинвести-
ционнонамерениезаизгражданенавъздушенелектропровод400
kVзаприсъединяваненафотоволтаичнаелектроцентрала„Габа-
ре“къмпреноснатаелектрическамрежа(ПЕМ)400kV.

Инвестиционното предложение предвижда изграждане
на нов въздушен електропровод 400 kV от нова подстанция в
землищетонас.Габаре,общинаБялаСлатина,областВраца,
доподстанция„Мизия“400/220/110kV.Предложенототрасеза
новатаВЛ400kVесъобразеносдействащотобългарскозако-
нодателство,кактоисъсспецифичнитеизискванияна„Електро-
енергиенсистеменоператор“ЕАД.

Заосъществяванетонанастоящотоинвестиционнопредло-
жениеенеобходимоизработванетоиодобряванетонаподро-
бенустройственплан-парцеларенплан(ПУП-ПП)посмисъла
начл.110,ал.1,т.5отЗаконазаустройствонатериторията,
който да определи трасето на електропровода, необходимите
сервитутиизасегнатитеимоти.

Становища и възражения се приемат в деловодството на
Министерството на околната среда и водите, 1000 гр. София,
бул.„КнягиняМарияЛуиза“№22.

Контактизапредоставяненадопълнителнаинформацияпо
инвестиционното предложение: e-mail: md@element-power.eu,
телефон0888206560,пощенскиадрес: гр.София,ул. „Москов-
ска“№21,вх.Б,ет.3.

Уведомлениезаинвестиционнонамерение
на„ДунавСоларПлант“ЕООД

домакинствата и малките и 
средните предприятия ще имат 
право на регулирани цени на 
тока при кризи. това предвиж-
дат законодателни промени за 
преструктуриране на пазара на 
електроенергия в Евросъюза, 
предложени с изменения на 
два регламента и две дирек-
тиви. Поне до края на 2025 г. 
възможността за връщане към 
регулирани цени не засяга бъл-
гарските домакинства, но ще 
важи за малките и средните 
предприятия.

По принцип Брюксел оце-
нява държавната намеса в оп-

ределянето на енергийни цени 
като изкривяваща пазара мяр-
ка. Поради това в сегашната 
директива регулирани тарифи 
се допускат само за енергий-
но бедни и уязвими домакин-
ства и като преходна мярка за 
микропредприятията. но зара-
ди енергийната криза от мина-
лата година се допуска защита 
на домакинства и бизнес, ако 
ситуацията се повтори.

ако при регулираните цени 
доставчиците продават под се-
бестойността тока, те трябва да 
бъдат компенсирани. Прави се 
уговорката и че това подпома-

гане не трябва да е стимул за 
увеличаване на потреблението. 
Затова на регулирани цени ще 
са 80% от тока на едно дома-
кинство, а за малкия и средния 
бизнес - 70 на сто.

кога има криза на енер-
гийния пазар ще определя 
Европейската комисия. тя ще 
прави това, когато цените на 
тока на едро се окажат поне 
2,5 пъти над средните през 
предходните 5 години и това 
се очаква да продължи най-
малко 6 месеца, или пък це-
ните на дребно скочат с най-
малко 70%. друго условие 

за обявяване на криза е, ако 
има икономика, изпаднала в 
рецесия заради скъпия ток. 
Уязвимите потребители също 
са защитени. съгласно пред-
ложената реформа държавите 
трябва да им помогнат, ако 
има риск токът им да бъде из-
ключен заради неплащане на 
сметките.

разписани са правила за спо-
деляне на  енергия от възобно-
вяеми източници. Потребите-
лите ще могат да инвестират 

във вятърни или слънчеви пар-
кове и да продават излишъка от 
фотоволтаици на покрива и на 
съседи, а не само на своя дос-
тавчик. За това обаче разпре-
делителната компания трябва 
да осигури средство за измер-
ване на споделената енергия. 
Потребителите трябва да мо-
гат да избират доставчика на 
ток, а според Ек напредъкът 
в технологиите позволява да 
има множество доставчици за 
един имот. 

Въпреки че Европа преживя мека зима и засега 
излезе от енергийната криза, Европейската комисия 
предлага да се удължи извънредното законодател-
ство относно мерките за намаляване на потреблени-
ето на газ. според регламента, договорен през юли 
2022 г., страните членки трябваше доброволно да 
намалят използването на природен газ с 15% в срав-
нение с количествата, потребявани през последните 
пет години. той обаче изтича в края на март, а Ек 
предлага да се удължи с още 12 месеца, за да се из-
бегнат проблеми със сигурността на доставките през 
следващата зима. Предложението ще бъде обсъдено 
от министрите на енергетиката на 28 март.

междувременно цената на природния газ продъл-
жава своя ход надолу и вече проби под 40 евро за 
мегаватчас на нидерландската борса TTF. краят на 
отоплителния сезон допълнително успокоява пазари-
те и се смята, че Европа е преминала през първата 
криза.

до 30 на сто по-висо-
ки са сметките за отопле-
ние на столичани през 
този февруари спрямо 
същия месец на мина-
лата година, въпреки че 
не е било по-топло или 
по-студено. това показ-
ват данните на “топло-
фикация софия”. сред-
ната температура през 
изминалия месец е била 
с 3,2 градуса по-висока 
в сравнение с февруа-
ри м.г. За парно и топла 
вода на двустайно жили-
ще домакинство в столи-
цата трябва да плати 172 
лв. за февруари, а при 
същото потребление м.г. 
сметката е била 131 лв. 
В същото време смет-
ките в Пловдив са с 11% 
по-високи, въпреки че 
най-късият месец е бил с 
градус и половина по-то-
пъл, отколкото миналата 
година. така, въпреки 

намалението на ддс от 
20 на 9 на сто, поскъп-
ването на топлинната 
енергия средно с 30% от 
1 юли 2022 г. е вдигнало 
значително фактурите за 
февруари. 

За натрупани загу-
би или недовзет приход 
вследствие на опреде-
лената по-ниска цена 
от кЕВр на топлинната 
енергия спрямо тази, на 
която купуват газа, алар-
мираха от почти всички 
дружества в страната. 

очаква се загубите да 
влязат в цената на то-
плинната енергия от 1 
юли т.г. до момента само 
“топлофикация Плевен” 
е обявила нечуван скок 
от 63,8% на топлото от 1 
юли. тя оповести наме-
рение да поиска 267,73 
лв. за мВтч при сегашна 
96,88 лв.

според закона топ-
лофикациите трябва да 
подадат заявленията си 
за цени за новия регула-
торен период, т.е. за пе-

риода от 1 юли 2023 г. до 
1 юли 2024 г., в кЕВр до 
края на март. освен пле-
венското дружество, ру-
сенската топлофикация 
е обявила, че ще продава 
енергия на настоящата 
цена. “Веолия Енерджи 
топлофикация”, коя-
то обслужва Варна, е 
оповестила намерение 
да предложи 1 мВтч да 
струва 134,86 лв. вместо 
сегашните 136,51 лв., ко-
ето е намаление с малко 
над 1%. 

две наредби за увеличение 
на командировъчните в страната 
и в чужбина се очаква да бъдат 
приети днес от служебното пра-
вителство, след като вчера бяха 
одобрени от нстс. това ще е 
първото увеличение на дневните 
за служебни пътувания в чужби-
на от 19 години, а за командиро-
въчните в страната - от 2008 г. 
насам.

дневните за командировки 
у нас се удвояват - от 20 на 40 
лв. В наредбата са предвиде-
ни облекчения и възможности 
за покриване на допълнителни 
разходи. Заповедта за команди-
роване ще може да се издава и 
в електронен вид. когато човек 

пътува със собствен транспорт, 
разходите ще му се възстановя-
ват не според най-икономичния 
режим на движение, както е сега, 
а според комбиниран режим на 
движение. сега под икономичен 
режим се има предвид извънград-
ско шофиране, което пречи да се 
възстановяват реалните разходи 
при командировката, обясняват 
авторите на наредбата.

дневните за повечето държа-
ви в Западна Европа ще се уве-
личат на 56 евро, а квартирните 
- до 207 евро. това ще са сумите 
за австрия, Белгия, Германия, 
дания, Люксембург, нидерлан-
дия, Финландия, Франция, Шве-
ция. По-ниски са сумите при ко-

мандировка в Гърция - 43 евро 
дневни и до 159 евро за хотел. 
За Естония сумата също ще е 
различна - 44 евро дневни и до 
163 евро квартирни. За Ирландия 
- 50 евро дневни и до 187 евро за 
нощувка. По-малко ще се плаща 
и за командировка до Испания 
- 47 евро дневни и до 176 евро 
квартирни. За Италия разликата 
от масовия случай е само в ня-
колко евро - 54 евро дневни и 
до 201 квартирни. най-ниските 
суми за Ес ще бъдат за Унгария 
и словакия - по 39 евро дневни 
и съответно до 145 и 144 евро 
квартирни. В момента дневните 
в Ес са 35 евро, а квартирните - 
до 130 евро.

Командировъчните се увеличават

ЕК иска да се  
удължат мерките  
за пестене на газ 

Сметките за парно -  
до 30% по-високи през февруари

Брюксел предлага 
регулирани цени  
на тока при кризи
Тещеважатзабитовитепотребителиималкитепредприятия



Свят 7
2023

Сряда
22 март

накратко

Жители на Атина протестираха пред парламента срещу правителствените планове 
за приватизация на водоснабдителните услуги в столицата. Според демонстрантите 
водата е обществено благо, а не стока, и търговия с нея не трябва да се прави

Очаква се през след-

ващите месеци НатО да 
разположи на източния си 
фланг десетки хиляди вой-

ници и техника, които в слу-

чай на нападение да окажат 
спешна помощ на съюзни-

ците, пише брюкселската 
редакция на “Политико”. 
Целта е така да се попречи 
на русия да разшири бойни-

те действия извън пределите 
на Украйна.

По преценки на официал-

ни източници от алианса за 

това ще са нужни до 300 000 
военнослужещи. Първият 
ешелон би могъл да се със-

тои от 100 000, които да са 
готови за действие в рамки-

те на десет дни. в него могат 
да влязат военни от Полша, 
Норвегия, Латвия, Литва и 
Естония, смята цитираният 
от изданието бивш помощ-

ник генерален секретар на 
НатО по отбранителната 
политика Хорст-Хайнрих 
Браус. вторият ешелон ще 
е предназначен за поддръж-

ка на първия и за период от 
10-30 дни трябва да е готов 
за изпращане в държави на 
втора линия като Германия, 
уточнява “Политико”.

За да се реализира пла-

нът обаче, алиансът трябва 
да убеди отделните държа-

ви да предоставят различни 
и допълващи се елементи - 
от кадри и обучение до ин-

фраструктура и скъпостру-

ващо оръжие, екипировка 
и боеприпаси. Изданието 
смята, че плановете са 

трудни за осъществяване 
и заради ниските запаси 
на боеприпаси в страните 
на алианса. Положението 
се изостря и от нуждата на 
Киев да получава въоръ-

жение и муниции от съю-

зниците си. 
“Политико” посочва, 

че това предизвикателство 
може да се превърне в по-

стоянен проблем за НатО 
в контекста на продължава-

щата руска операция в Ук-

райна. 

НАТО разгръща сили 
по Източния фланг
Брюкселскотоизданиесесъмнявадали
щесенамеряторъжиеимунициизацелта

Боливийски учители влязоха в схватка 
с полицията, която прегради пътя 
им към Министерството 
на образованието. Те искат 
по-високи заплати и протестират 
срещу новата учебна програма 
в държавните училища

македонското правителство наложи таван на цените на 
яйцата и ориза. За да не изпита населението дефицит на яйца 
около великден, властите ще спрат износа. министърът на 
икономиката Крешник Бектеши заяви, че се обмислят и дру-

ги мерки за обуздаване на инфлацията. в края на февруари 
бяха замразени цените на хляба и млечните продукти.

Според управляващите социалдемократи таванът дава 
резултат - цените намаляват, асортиментът от продукти, 
обхванати от мерките, се увеличава. От началото на месеца 
цената на млечните продукти е паднала с 10%, на тестените 
изделия - с 15 на сто.

“Няма да позволим на никого да печели за сметка на 
гражданите в тази тежка криза”, категорични са от СдСм.

Скопие замразява
цените на яйцата

“Укрепването и развитието на китайско-руските отно-

шения е стратегическият избор на Китай, който изхожда от 
собствените фундаментални интереси и преобладаващите 
тенденции в света.” това е заявил Си Цзинпин по време на 
първата му среща с владимир Путин в Кремъл, продължила 
4 часа и половина, предаде таСС. Гостът отбеляза, че Китай 
се придържа към общия курс за укрепване на стратегическото 
сътрудничество с русия.

Пред премиера михаил мишустин китайският лидер из-

тъкна защо е избрал русия за първата си визита зад граница 
след преизбирането му: “тъй като сме най-големите съседни 
сили, ние сме и всестранни стратегически партньори.”

Си Цзинпин покани Путин и мишустин в Китай.

Китай и Русия са
стратегически партньори

Българските власти са предприе-

ли стъпки срещу длъжностни лица, 
извършили нарушения на правата на 
човека и корупция, но действията на 
правителството са били недостатъч-

ни и безнаказаността е била проблем. 
това се казва в раздела за страната ни в 
доклада на държавния департамент на 
СаЩ за човешките права в света през 

2022 г. Според него корупцията, не-

ефективността и липсата на отчетност 
са широко разпространени проблеми, 
които засягат независимостта и без-

пристрастността на съдебната власт в 
България.  

докладът оценява арестите на 
Бойко Борисов, владислав Горанов и 
Севделина арнаудова за незаконни. 

Посочва се решението на Софийския 
районен съд, че властите не са събра-

ли “нито едно добро доказателство за 
съучастието на обвиняемия в предпо-

лагаемо престъпление”. в раздела за 
“произволни задържания” се отбелязва 
случаят, когато десетокласници бяха 
задържани за вандалска проява на Па-

метника на Съветската армия в София.

САЩ: Безнаказаността в България е проблем

„Политико”:

Кабинетът в Париж оцеля 
след вот на недоверие

На френската опозиция не й 
стигнаха девет гласа в Национал-
ното събрание, за да спечели вот на 
недоверие срещу правителството 
на Еманюел Макрон и да провали 
приемането на пенсионната рефор-
ма. Левицата и синдикатите обяви-
ха, че ще продължат съпротивата 
- и в парламента, и на улицата. 

Хърватия изпитва 
дронове-камикадзе

Министерството на отбраната 
на Хърватия провежда изпитания 
на дронове-камикадзе, произведе-
ни от местна компания. Военният 
министър Мария Банович заяви, че 
подобни апарати “стават част от 
съвременните армии и хърватската 
трябва да е в крак с времето”.

Умерено земетресение 
в Западна Гърция

Земетресение с магнитуд 4,6 по 
Рихтер бе регистрирано край Ам-
филохия, Западна Гърция. Според 
сеизмолозите трусът е бил на 245 
км северозападно от Атина и на 
дълбочина от 17,8 км. Няма жерт-
ви. Съобщава се за леки материални 
щети. 

Ердоган се регистрира за 
президентските избори

Президентът на Турция Реджеп 
Тайип Ердоган официално подаде 
заявление до Висшия избирателен 
съвет за регистрация като канди-
дат на предстоящите избори за 
държавен глава на 14 май. Към мо-
мента още 17 политици са обявили 
намерения да се борят за поста. 

Протести в Кения 
заради инфлацията

Кенийската полиция е задържа-
ла 238 души, предимно в Найроби, 
по време на демонстрации с искане 
властите да се справят с инфлаци-
ята. Ранени са 31 протестиращи и 
служители на реда. 

Писма-бомби 
за журналисти в Еквадор

Журналисти в Еквадор са били 
обект на взривни устройства, из-
пратени по пощата. Популярният 
в страната водещ Ленин Артиеда 
е бил ранен, отваряйки плик на ра-
ботното си бюро. Прокуратурата 
разследва произхода на писмата, 
получени в най-малко пет редакции 
в страната.

СнимкиБТА
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Денков

10% със 100% сигурност е прогноза за изборен 
резултат, който засяга далеч повече обществото 
от това кой щял да спечели и управлява. Основава 
се на приказките, че няма опасност за валутния 
борд, финансите и спестяванията при приемане 
на еврото, но има изгледи за нов заем и промяна на 
обменния курс. Натам водят клетвите за стабил-

ност и гаранции на минимални жизнени условия 
за по-голяма част от населението, чиито доходи 
стигат почти до края на месеца. 

Притесненията се засилват от близостта на 
“няма как” с променливо-продължителния и демо-

кратично българския слоган “има как”, обещаващ 
по билдбордове европейски начин на живот. 

Натам води и споменът, че същите “експерти” 
в успокояването под лозунга “пари срещу рефор-

ми” приветстваха 10%-я плосък данък и пророку-

ваха нашествие на инвеститори, стабилизация на 
бизнеса и изсветляване на сивата икономика, но 
със запазване на единна ДДС-ставка, макар иначе 
да мразят уравниловката. 

Не бива да се пропуска, че този данък бе нало-

жен при управление и на левицата, чиито “нови” 
лица сега бродят из медиите и дърдорят за со-

циална справедливост, разчитайки на късата из-

бирателна памет. Пригласят им също толкова 
“нови” лица на национално-отговорния капитал, 
сменящи своя герб, както сменят треньорите на 
футболните си отбори, запазвайки рекламите на 
игрите на късмета. Така щедро толерирани и за-

плащани партийно-инвестиционни проекти, които 
дори по време на криза позволяват да се трупат в 
чужди банки и сметки из офшорни зони средства, 
надхвърлящи заплатите на всички заети и наети в 
съответния “бизнес”. 

Затова пък исканията за увеличаване на до-

ходите на ниско платените в същия процент, 
какъвто е и инфлацията, отиват в сферата на 
мечтите, политкоректно наричани популизъм. 
Впрочем страхът от популизма е прекрасно осно-

вание предизборните задевки със съдебната власт 
да не стигат до последните алинеи от Закона за 
публичност на имуществото на лица, заемащи ви-

сши държавни и други длъжности, защото Гешев 
и компания са далеч по-интересни. И бездруго в 
това отношение помагат списъците “Магнит-

ски” с безпристрастност, поне толкова плоска, 
колкото и плоският данък, чието премахване е 
първа стъпка към някаква справедливост. 

Но затова говори само БСП.
Разбира се, промяната е мечта защото надали 

скоро ще има Народно божем събрание, което да 
я осъществи. При такива предложения всяко пар-

ламентарно мнозинство, обикновено излъчвано 
от малцинството, направило си труда да гласува, 
ще ревне: популизъм. А фейсбук анализаторите 
ще строят игрословици в стил “последна риза за 
трудова виза” дори тогава, когато визите са от-

паднали, а ризите се шият за износ, а повечето 
туземци ги купуват в магазини втора употреба. 

И изглежда няма сила, способна да отбие тоя 
мътен поток, който влачи страната. Изсечени са 
не само гори, запуснати са не само земи; пресече-

ни и напуснати са възможностите дори за ирония 
срещу гаврата със здравия разум. Поради което не 
ни остава нищо друго, освен да предвиждаме оче-

видности, които бодат очите: бъдещият парла-

мент ще обсъжда многомилиарден заем, а не 10% 
данък за разнообразни и безобразни във всякакъв 
смисъл доходи.

Със 100% сигурност

КАРИКАТУРАНАДЕНЯ

АНАТолИйсТАНКУлов

Призракът„волгин”

Вече съм убеден - 
професията “журналист” 
в България трябва да 
бъде защитена със закон. 
Без това усилие всяко 
второ софийско конте си 
придава безкрайна важ-
ност и снобщина, като се 
обявява за журналист.

Няма как човек да не 
стигне до такъв извод, 
като види какви хора са 
се събрали вчера на орга-
низираната от сЕм дис-
кусия за автоцензурата. 

Калин манолов, Георги 
Лозанов, представители 
на аЕЖ...

И какво се оказа? 
Като призрак над всички 
разговори около масата 
е витаел призракът не на 
друг, а на Петър Волгин.

Поразрових се и ви-
дях, че това витаене го е 
формулирал Калин ма-
нолов, който вероятно 
единствено в този кра-
чол на вселената може 
да мине за какъвто и да 
е журналист. та имен-
но той (в отсъствието на 
Волгин) отново и отново 
се връщал към темата. 
“Волгин не е журналист. 
Волгин е пропагандатор”, 
лял се е обилно манолов, 
очевидно смятайки за 
връх на живота си това да 
атакува свой колега.

Но думите му мо-
гат да предизвикат 
само смях. Защото този 
псевдожурналист не е 

борец срещу пропаган-
дата, иначе самият той 
отдавна трябваше да се 
е хвърлил от някой по-
висок етаж. манолов не 
може да преживее дру-
го. Преди време от БНр 
му бяха дали да води 
огледално на предава-
нето на Волгин, което 
да задоволи жаждата на 
либералната публика за 
“плурализъм”. И, разби-
ра се, манолов се издъ-
ни гръмовно. дори най-
запалените костовисти 
в софия не са слушали 
неговото предаване, за-
щото то беше затънало 
в скука, претенции, див 
банализъм и пошлост.

От дискусията вчера 
обаче виждаме, че ма-
нолов още живее в ка-
тастрофичното минало: 
“с някакви нагласени 
проучвания излезе, че 
моят рейтинг е по-нисък. 
Не ми обяснявайте какъв 

журналист съм...”, със-
кала засегната страна и 
ляла киселинни слюнки.

И точно тук си обяс-
них проблема на градско-
то дясно с Волгин. дори 
когато имат възможност 
да се състезават с него, 
той ги бие с три обикол-
ки. Проблемът не е, че 
нямат трибуна, а че той 
е по-интересен и хората 
избират да слушат него. 
Ето къде е драмата на 
дясната псевдожурналис-
тика, която не е в състоя-
ние да развълнува дори 
най-големите вегани по 
жълтите павета. това не 
е битка с пропагандата. 
това е вой на нараненото 
его на хора, които вече 
са омръзнали дори и на 
себе си. Но това е техен 
проблем. Хората не ги 
вълнува. те чакат “де-
конструкция” най-накрая 
да се върне в ефир след 
изборите.

  �
Александър СИМОВ

Краткоиясно

Заговори ли се за по-
вишаване на минимал-
ната работна заплата, 
която у нас стърже евро-
пейското дъно, и родни-
те работодатели започ-
ват да вият на умряло. 
Завъртат старата плоча 
със заклинания срещу 
“административното 
налагане” на размера 
на минималното възна-

граждение и започват да 
плашат народонаселени-
ето с всички катаклизми 
на този свят. И, разбира 
се, не пропускат да обяс-
нят, че колкото по-малко 
държава има, толкова 
по-добре, как определя-
нето на мрЗ е едва ли не 
перверзия и т.н.

само преди няколко 
месеца намесата на дър-
жавата не беше лоша, а 
напротив - желана, смис-
лена, навременна и спа-
сителна, когато фирмите 
започнаха да получават 
подпомагане заради скъ-
пите енергоносители. 
Най-нормално и естест-
вено е в тази зверска 
инфлация да има пови-
шаване на минималната 
заплата. По-скоро пер-
верзия е чорбаджиите да 
просят пари от държава-

та, но не и повишаването 
на заплатите на работе-
щите бедни у нас.  

работодателите се 
похвалиха от телевизо-
ра, че за миналата годи-
на бизнесът бил вдигнал 
заплатите с по-голям 
процент от този на ин-
флацията, което не било 
така в другите европей-
ски страни, където уве-
личението е къде-къде 
по-скромно. да ама до-
ходите ни остават далеч 
под средните за Европа, 
нали! И понеже много се 
говори за т.нар. свръх-
печалби - да сте чули 
някъде да има 100 и по-
вече процента вдигнати 
заплати? За тази година 
бизнесът планирал по-
вишение на възнаграж-
денията от около 8-10%. 
а дали поскъпването на 

основните стоки, кои-
то масово купуваме, е 
по-малко от 50 на сто? 
Бизнесът винаги има ос-
нование да вдига цените 
на стоки и услуги, ние 
никога нямаме основание 
да искаме по-високи въз-
награждения. това искат 
да ни внушат, изразено 
кратко и ясно!

служебната власт пък 
игра танго с очакванията 
на хората за повишава-
не на заплатите. ту беше 
против, ту - предлагаше 
вдигане, ама недостатъч-
но. същото танго си игра-
ха и с бюджета за 2023 г., 
а в последно време изрева-
ха, че била много необхо-
дима план-сметка за тази 
година и новото Народно 
събрание трябва бързо да 
я приеме. дано скоро този 
цирк приключи.

  �
Мая ЙОВАНОВСКА



на фокус 9  
2023

сряда
22 март

от четвърт век живея пре-
димно в Лондон. В новините по 
БиБиси не си спомням в този 
период да са показали нещо ху-
баво за България. Все корупция, 
кражби, убийства, организирана 
престъпност, пране на пари... 

Помня как в течение на почти 
седмица показваха взривяването 
на мавзолея в софия с неизмен-

ния коментар, че това е варвар-
ски акт на нецивилизована на-
ция! И през тези и следващите 
дни се срамувах пред колегите-
англичани, защото с учудване 
ме питаха какво става в софия и 
защо се постъпва така. 

след това още много пъти 
и на много места са ми задава-
ли подобен въпрос. В музея на 
комунизма в Прага например, 
който се намира в стара сграда 
на бивш пионерски дом, уред-
ничката като разбра, че съм от 
България, надълго го коментира. 
макар че бяха изминали доста 
години от взривяването, тя с въз-
мущение ми каза, че ако в Прага 
е имало подобна сграда, то тех-
ният музей щял да бъде в нея. 
И съм сигурен, че сега щеше 
да има опашки от туристи пред 
сградата на този наш евентуален 
музей - бивш мавзолей.

но престъпниците в Бълга-
рия ги обявяват за герои. мемо-
риалът на съветската армия във 
Виена е в пъти по-грандиозен 
и по-внушителен от този в со-
фия. мемориалният комплекс 
там включва балюстрада от 26 

колони и скулптура на съветски 
войник със златен шлем, който 
държи съветското знаме. 12-ме-
тровата бронзова статуя на вой-
ника се издига на висок 20 метра 
мраморен постамент. И надписи 
има на руски език. но никой не 
смее да го поругава... Защо?

ами в Братислава? съветски-
ят военен мемориален комплекс 
в Братислава впечатлява зрителя 
с излъчването на могъща сила. 
на върха на стълб, висок 39 м, се 
издига 11-метрова скулптура на 
съветски солдат...

В Европа има стотици памет-
ници, посветени на съветската 
победа над нацизма и смелостта 
на съветските войници. И за по-
вечето от тях местните власти и 
обикновените хора продължават 
да се грижат подобаващо. 

дори в северния норвежки 
гр. киркенес има паметник на 

съветския воин, който е постро-
ен от жителите в знак на благо-
дарност за освобождението им 
от хитлерофашизма през октом-
ври 1944 година.

Преди няколко години се 
случи на 9 май да съм в софия, 
а на 10 май във Виена. За 65-го-
дишно съществуване, за пръв 
път двама чужденци се опитали 
да нацапат виенския мемориал, 
но били заловени веднага и осъ-
дени по бързата процедура. По-
казаха ги и по телевизията като 
престъпници. 

съответният паметник в 
софия в същия ден бе поруган 
и нацапан изцяло и вместо да 
осъдят престъпниците, българ-
ските телевизии ги показваха 
като герои! Е, как иначе да ни 
оценяват по света, освен като 
“нецивилизована нация”? след 
като вместо осъждане ще те 
покажат като герой, то и канди-

дат-герои за следващите години 
ще има немалко.

Ще бъдат ли осъдени тази 
година “героите”, които пору-
гаха паметника и изпочупиха 
плочата? Или наистина ще бъде 
демонтиран този паметник? та 
подобни има из цяла Европа и 
дори в трептов парк в Берлин! 

отново ли ще се срамувам 
пред англичаните, когато по 
телевизията покажат премахва-
нето на паметника с подобни на 
гореописаните коментари? За-
щото и в Лондон има мемориал 
на съветската армия, където на 
всеки 9 май се провежда търже-
ство и се полагат венци и цветя 
от гражданството, но... никой не 
го поругава.

Паметникът на съветската 
армия ли е виновен за унищо-
жаването на България, което 
продължава вече повече от три 
десетилетия? той ли унищожи 

индустрията (построена най-ве-
че със съветска помощ), селско-
то стопанство, образованието, 
здравеопазването? Или управ-
ниците-престъпници измислят 
поводи за отвличане вниманието 
на обществеността от наболелите 
жизнени проблеми? За отлагане 
търсенето на отговорност от тях?

а може би отклоняване на 
вниманието от нещо значително 
по-важно - от подготвяно ново 
престъпление спрямо българ-
ския народ, от някакво ново пре-
дателство...

Живеещите в чужбина все 
се надяваме, че един ден и в 
България ще се намерят адекват-
ни политици, които да следват 
националните ни интереси. Че 
един ден обстановката ще ни 
предразположи към завръщане. 
но за съжаление нещата май 
продължават да вървят в обра-
тно направление... докога?

  �
Никола Филипов, лондон

 

Пак ли ще ни срамите?
ВцялаЕвропаимапаметницинасъветскитевоини,ноникойнепосягадагипоругава

Мемориалът на Съветската армия във виена днес

паметникът в норвежкия Киркенес  

Честване 9 май пред паметника на  Съветската армия в лондон
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Доц. Чавдар Стоянов 

като автор на книгата “Основи на 
международното хуманитарно пра-
во”, предизвикала научен интерес, аз 
съм дал своя скромен научен принос 
в обяснение на правните положения и 
последици от началото на всяка война. 
това право е основен дял на между-
народното публично право и според 
Жан Пикте то е породено от чувство-
то за хуманност, като е съсредоточено 
върху закрилата на отделния човек. 
Основната цел на този дял от междуна-
родното право е свързана с “облекчава-
не на страданията на всички жертви от 
въоръжените конфликти”. 

Характерен и важен негов белег е 
утвърденото виждане, че няма значе-
ние дали тези жертви се намират под 
властта на неприятеля, а така също и 
дали са болни, ранени, военноплен-
ници или корабокрушенци. Възможно 
е да бъдат представители и на граж-
данското население. това право прак-
тически осигурява защитата на всеки 
човек, предпазвайки го от последиците 
от войната. Затова и трябва да се по-
знават добре тези международноправ-
ни норми.

 А войната е особено негативно 
събитие, драма, разтърсваща и пара-
лизираща нормалния ход на между-
народните отношения. тя е органи-
зиран насилствен конфликт между 
политически образувания-държави, 
правителства, общности или военизи-
рани групи, който се характеризира с 
изключителна агресия, остри сътресе-
ния в обществото, неизброими жертви, 
висока смъртност, невъзможност за 

приспособимост на отделния индивид 
към шоковата атмосфера на живот и 
съществуване. 

Войната е изтребление!

ето защо международноправните 
норми за водене на война възникват още 
в дълбоката древност и векове наред дър-
жавите се приучват да спазват строго и 
неизменно определени правила,които, за 
съжаление днес се потъпкват и правител-
ството на Украина трябва да понесе сери-
озна международна отговорност в тази 
насока. тези правила търпят естествена и 
обяснима еволюция, а развитието им води 
до тяхното постепенно усъвършенстване 
и обогатяване. А с течение на времето 
те излязоха и извън тесните регионални 
рамки. едни от най- старите хуманитарни 
норми се съдържат в древноиндийския 
сборник, озаглавен “Законите на ману”. 
В известен смисъл норми с подобно съ-
държание има и в корана.

В рамките на специалната военна 
операция русия в много по-голяма степен 
и по-последователно отстоява и спазва 
принципите и нормите на международно-
то хуманитарно право, което днес е дос-
тигнало висока степен на своето развитие 
като правен отрасъл. макар да не е сред 
предпочитаните области за изследване от 
специалистите по международно право, 
то се намира в непосредствен синхрон с 
процесите, обуславящи развитието на въ-
оръжаването и новите видове конфликти, 
поради което интересът към този правен 
отрасъл не стихва, а се задълбочава в по-
следните години. неговата актуалност е 
извън всякакво съмнение. 

извън съмнение е, че 
мирът е върховно благо 

и общочовешка ценност, която трябва да 
се защитава и отстоява ежедневно. но не 
на думи, а с реални действия!

русия постъпи в съответствие с прин-
ципите на международното публично 
право за пряка защита на правата на чо-
века и универсалните, наднационални 
ценности на свободното и демократично 
право на избор и развитие. Затова и цен-
зурата не може да скрие истината.

Българската левица има последова-
телно и ясно антивоенно отношение, а 
като лидер корнелия нинова не веднъж 
е посочвала, че компромиси с борбата за 
отстояването на мира ние никога и при 
никакви условия не трябва да правим. 

русия се намеси в Украйна като дос-
тоен защитник на едно унижавано, мал-
третирано, репресирано, мачкано съвсем 
умишлено и целенасочено население 
- в определени региони на украинската 
държава след 2014 г. и в този смисъл не 
можем да квалифицираме действията на 
руската армия нито като окупаторски, 
нито като агресия. Защото подкрепата за 
справедливо и достойно човешко същест-
вуване на определени групи от населени-
ето с рускоезично самосъзнание не е про-
тивоправно деяние, нито международно 
престъпление. това е демократичен акт 
на солидарност, костващ хиляди жерт-
ви на руски момчета, дали живота си за 
справедлива кауза.

Българските позиции на незрели 
политици -агресори за изпращането на 
военна помощ за Украйна са крайно не-
състоятелни, абсурдни и пряко насочени 
срещу мирното разрешаване на конфли-
кта. международното право дава инстру-

менти и широка палитра от възможности 
за мирно и цивилизовано решение. Пре-
зидентът на Украйна не търси това реше-
ние вече повече от година. 

но ние не трябва да ставаме преки 
съучастници в провокативно междуна-
родно поведение и да се намесваме по 
начин, който руши доверието именно в 
универсалните норми на международ-
ното право. В този смисъл левицата на 
България отстоява ясна теза - мирът няма 
алтернатива. не мога да приема агресията 
и на тези общински съветници, които от 
политическа немощ тръгнаха да се зани-
мават с Паметника на съветската армия 
- това е позор, историческа безпаметност 
и наглост, граничеща с цинизъм. 

дано избирателите на 2 април 2023 
г. чрез вота си  масово подкрепят анти-
военната политическа линия и да защи-
тят историята ни от обругаване и фал-
шифициране. необходима е пределна 
мобилизация. 

само тогава ние можем реално да 
останем встрани от военната истерия и 
разгарянето на конфликта, от неговото 
задълбочаване и изостряне!нека всеки 
сам прецени кое и защо подкрепя,за да не 
стане необратимо късно.

страната ни е на път отново 
да сътвори демокрация на куц 
крак, един вид осакатено воле-
излеяние и невалидно народо-
властие - поне това показва ви-
сокият процент на избирателите, 
които смятат да не гласуват, ако 
се съди по социологическите 
анкети. но при очаквани 60% 
негласували, ще продължава да 
куца не само демокрацията, а и 
цялостното ни развитие.

Защо гласът на негласували-
те може да се окаже не просто 
решаващ, а и съдбоносен? 

От медиите може да се раз-
бере, че 80% от българите сме за 
неутралитет в украинския кон-
фликт и по никакъв начин да не 
се намесваме в него. Пак над по-
ловината от българите сме сре-
щу въвеждането на еврото сега, 
както и срещу истанбулската 
конвенция. не е трудно да се 
калкулира, че сред изброените 
три категории българи са голяма 

част от тези 60 процента. но въ-
преки това те се гласят да минат 
метър на 2 април.

Знаем кои политически 
сили са се строили в отсрещ-
ния лагер - коалициите ГерБ-
сдс, дБ и ПП, както и дПс. 
наричат ги партии на войната, 
макар че баджове като партии 
на еврозубрачите няма да им 
стоят като чужди. 

явно електоратът на ГерБ-

сдс предпочита страната ни да 
остане сграбчена от пипалата 
на мутренския октопод, макар 
той да се очертава постборисов-
ски. но няма да дълбая в темата 
защо тези партии имат най-ви-
соки проценти в предизборните 
анкети, нито да правя профил 
на техния електорат. но тези, 
които ще кажат “пас” на 2 ап-
рил, ще заслужат укори, макар 
че ще ползват до дупка свобо-
дата на избора си. Очевидно е, 
че не им допадат партиите и на 
войната, и на европапагалите, и 
на джендърството. 

но тогава защо не пуснат 
бюлетините си срещу тях? не 
им ли е ясно, че с негласуване-
то те ще изберат на власт точно 
тези партии, срещу чиито цен-
ности те уж се обявяват. не им 
ли е ясно, че ако не отидат пред 
урните, утре техни близки или 
ще бъдат мобилизирани и до-
броволно подлъгани да загинат 

в Украйна, ще изпаднат в евро-
сиромашия или пък ще бъдат 
съдени от невръстните си деца, 
че ги лишават от демокрацията 
да си сменят пола.

Знаем защо няма да гласуват 
срещу тях - другите партии не 
им харесват, не виждат алтерна-
тива в тях. няма да споря прави 
ли са или не, макар че си струва 
да се кръстосат аргументи по въ-
проса. но по ред причини, до го-
ляма степен външни, сегашните 
избори се оказват с особен чип 
- не толкова “за”, колкото “сре-
щу”. Ако отидат пред урните, 
тези 60% ще гласуват не толкова 
за БсП, колкото против партии-
те на войната, не за социализма, 
а срещу обедняването им, не за 
корнелия нинова, а срещу дж-
ендър зловредието. това “сре-
щу” определено ще е по-добре 
за страната, отколкото “пасът” 
на волеизелянието.

За съжаление, докарахме де-

реджето си дотам, че бъдещето 
на страната ни да зависи от ме-
раклиите да минат пас, от гласо-
подаватели без глас. добре, че 
демокрацията не им позволява 
да съставят правителство, макар 
и да са в в мнозинство. как ли 
ще звучи правителство на негла-
сувалите или власт без глас? 

но поне да дадат своя принос 
за полезния ход на страната си. 
иначе след 2 април онези негла-
сували ще се лишат от правото 
да афишират, че са за неутрали-
тет и мир в Украйна, след като 
не са дали своя вот срещу пар-
тиите на войната. Лошото е ,че 
това ще важи за целия ни народ. 
Всеки чужденец ще се запита 
що за народ са българите, които 
уж се обявяват срещу участието 
им в украинската война, а пък са 
си избрали правителство на вой-
нолюбци. тогава нищо чудно да 
ни обявят за народ с двуполюс-
но разстройство.   

БСП е последната преграда срещу забъркването на България  
във войната, както и срещу подмяната на историята

Негласуващите избират войната и бедността
  �

Юри Михалков

За левицата мирът 
няма алтернатива
Данона2априлизбирателитедаподкрепяттази
линияидазащитятисториятаотфалшифициране
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Демократична България и ПП влязоха в коалиция, защото 
те са буквално една и съща партия. Очаквайте към тях 
скоро да си пришият и ГЕРБ. Поради същата причина

ОтгледнаточканаконфликтавУкрайнамеждуГЕРБ,
ППиДБнямаабсолютноникакваразлика

  �
Александър СимОв

ако човек се опитва през социални-

те мрежи да разгадае политическия код 
на българското колективно несъзнава-

но, изводите ще са плашещи. Когато 
вместиш пет предизборни кампании в 
рамките на две години няма как да оч-

акваш хората да са ентусиазирани, въз-

торжени и обнадеждени.
точно обратното е. 
народът днес предпочита да води 

яростни спорове дори за шоу като “Ерге-

нът”, отколкото да се занимава с поредна-

та политическа битка, която се провежда в 
периферията на неговото съзнание. Поли-

тическата криза започна да се превръща в 
котва, която тегли цялата държава надо-

лу. а всичко това съчетано с безвремие-

то на поредното (загубихме им бройката 
вече) служебно правителство, създава 
един климат на екстремен непукизъм, не-

осъзнат анархизъм и на онова, което Вик-

тор Ерофеев цинично и предизвикателно 
наричаше “тотален нокаут на волята”. 

това поставя политическите партии в 
много особена ситуация. Всички избори 
са важни за тях и поради тази причина те 
трябва да вдигнат залога, за да ентусиази-

рат масите, да се опитат да създадат вълна 
и да се представят като носители на мощ-

на воля за промяна на статуквото. и по-

неже вече няма политически аргументи, 
всички залагат на емоционалната драма и 
комикс-политиката. 

ПП/дБ се опитват да решат този про-

блем с холивудски похвати. Ще рече чо-

век, че американското посолство им дава 
рамо. В техния свят битката е между до-

брите и злите. 
Това е класически  

комикс-похват 

В царството на мрака, статуквото и 
тънкия асфалт се появяват хора, които 
имат блясък в очите, а суперсилата им е 
“визия за съдебна реформа”. те са в бук-

вално в обсада в тъмния свят на България, 
превзет от мрака, сенките и злото. заради 
това тяхната кампания е изпълнена с па-

тетика все едно млади тийнеджърки от-

криват за първи път любовната поезия. те 
са носителите на върховните ценности и 
водят битка от името на Великото добро. 

Ключово в подобен дискурс обаче е, 
че “доброто” никога да не бъде дефини-

рано, защото то може да има цял букет от 
значения - от смяна на Гешев през вди-

гането на пенсиите до пълно справяне с 
домашното насилие. В един свят, в който 
политиката буквално беше изчегъртана 
след серия от неуспешни телевизионни 
експерименти, това е сравнително добра 
стратегия. В края на краищата всички 
усилия на ПП/дБ представляват някакъв 
опит да разположат себе си на територия-

та на надеждата. 
някои социологически агенции им 

дават първо място и това ги окрилява, но 
има мигове в тази кампания, в която те 
показват истинското си лице. например, 
когато 
злостно и яростно тръгнаха 

да местят Паметника на съветската ар-

мия. именно такива пукнатини в образа 
показват, че добрите май не са чак толко-

ва добри. Че при тях една организирана 
престъпна група от реваншисти чакат 
властта, за да рушат и отмъщават. тази 
пукнатина като че ли ужаси авторите на 
комикс-кампанията. Веднага кризисно 
трябваше да бъде пускан ицо Хазарта, 
който да говори, че не е сега времето за 
местенето, че трябва да разберем и от-

срещната страна. 
Убеден съм, че хардкор ядрото на сек-

тата е било бясно от тези думи. защото 
те си представят своето първо място като 
индулгенция за осъществяване на дълго-

годишните им мрачни обсесии. само че с 
тях първото им място веднага се поставя 
под риск. защото, ако днес ПП/дБ взимат 
някаква периферия, тя по никакъв начин 
не иска да вижда политически екстреми-

зъм и патологии, които дремят като блат-

но чудовище в днК-то на коалицията на 
добрите. 

ГЕрБ пък подхождат по друг начин. 
те не залагат на надеждата за бъдещето. 
напротив - за първи път в историята на 
тяхното съществуване 

те са извадили на преден  
план меланхолията

това е изкопирано и в лозунга им за 
тези избори - “за стабилна България. От-

ново”. техният разказ е като мемоар за 
някакво идилично минало, тоест напълно 
е противоположен на това, което ПП/дБ 
се опитват да събудят като емоция. това 

е легендата за една изгубена аркадия - 
България при Бойко Борисов. 

Очевидно в тяхната фантазия това е 
държава на стабилността, просперитета, 
балансите и сигурността. и изведнъж се 
появяват злите улични орди от протести-

ращи зомбита и разрушават този прекра-

сен политически блян, тази овеществена 
утопия и днес всичко се е разхвърчало на 
съставните си части. 

и в тази мъгла на хаоса и дъжд от нес-

табилност един-единствен човек държи 
факела на миналото - Бойко Борисов. за-

ради това той обикаля от град на град, за 
да ръси своя обичаен поток на съзнанието. 
достатъчно е човек да го види веднъж, за 
да разбере какво халюцинира той от град 
на град. ГЕрБ са строителите, отсреща е 
бандата на разрушението. ГЕрБ са стъл-

бът на стабилността, който е бил взривен 
от градските анархисти и комунистите в 
безродна коалиция. 

И днес ветровете са ледени

защото българският народ е имал на-

глостта да не избира Борисов отново и 
отново, ами е потърсил някакви други 
хора, които за застрашили икономика-

та, докарали са инфлацията и са срина-

ли спокойните времена. точно това е 
лайтмотива на техните действия. това е 
патетичната емоция, която се опитват да 
събудят гербаджийските говорители и 
може би също имат своите успехи, защо-

то водовъртежът от избори не е спирал 
нито за секунда. именно ГЕрБ бяха тези, 
които подхлъзнаха сектата да се отдаде и 
на разрушителните си страсти за памет-

ници, много добре осъзнавайки, че ако 
целият отбор на доброто се сведе само 
до демократична България, тогава бит-

ката е спечелена от името на миналото. 
Но всичко това  
е само пушилка 

това е медийна мъгла, която се опитва 
да скрие основното противопоставяне на 
този вот. то е толкова значимо и очевид-

но и вероятно заради това много хора се 
опитват да не го забележат. а този вот е 
ключов за решаването на въпроса - мир 
или война. 

темата е неудобна, защото погле-

днато от този ъгъл между ПП, дБ и 
ГЕрБ няма абсолютно никаква разли-

ка. По всички въпроси на войната те 
са гласували по един и същи начин не 
просто като потенциални коалиционни 
партньори, а като части от една и съща 
партия. Партията на войната. тя е раз-

пръсната в много отделни формации, 

но ще се събере моментално, ако й под-

свирнат от едно определено посолство. 
нали нямате съмнения за това?

Ето защо днес в България ставаме 
свидетел на потресаващи картини. на 
закрито заседание служебното правител-

ство обсъжда разширяването на военна-

та помощ за Украйна. никой не разбра с 
какво точно. 

Еврокомисарят тиери Бретон дойде 
у нас и веднага посети Вмз-сопот, за да 
изкомандва, че цялата продукция на во-

енните заводи трябва да се насочва към 
Киев. и нито отборът на добрите, нито 
тим “меланхолия” реагираха по какъвто 
й да е начин. стъпка по стъпка се правят 
опити България да влезе напълно в укра-

инското блато, независимо, че темата е 
скандална, болезнена и разсича по кървав 
и болезнен начин българското общество. 
Честно казано за Партията на войната 
това няма никакво значение. нито има 
значение, че неорганизирани от никого 
в България се проведоха многолюдни 
шествие в няколко града, които настоява-

ха за мир и неутралитет.
Войната е голямата  

тема на вота 

но защото инженерите на политическите 
процеси прекрасно знаят, че тя е взривоо-

пасна се опитват да я замаскират във вся-

какви други ненужни емоции и мелодра-

матизми. В това отношение се вижда, че 
повечето партии на терена са част от тази 
многолика хидра, която се опитва да на-

прави България фронтова държава, откъс-

вайки я завинаги от нейните исторически 
корени и памет. и може би заради това на 
дневен ред дойде войната с паметниците. 
това е част от битката на войната срещу 
мира. От голямото противопоставяне на 
тези, които си представят България като 
суверенна държава с гордост от минало-

то срещу аморфната маса от политически 
бактерии, които леят сладостни слюнки 
от геополитическото напрежение. 

Всъщност, ако нещо изиграе лоша 
шега на избирателите и на партиите, това 
ще е неразбирането на големия залог точ-

но тук и сега пред какво сме изправени. 
защото, ако тези избори минат безрезул-

татно и безправителствено, то на след-

ващите наистина ще има сблъсък между 
Войната и мира и той ще бъде по-ожес-

точен, и по-изненадващ, отколкото си ми-

слят трубадурите на статуквото. сблъск-

ването на комиксите срещу меланхолията 
е бутафория. 

и българският народ вече е на път да 
го разбере

За добрите и лошите,
между войната и мира
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Историята с Хагския три-
бунал е символична. Преди 
това русия не мислеше ли 
каква институция е това като 
цяло? Всъщност говорим за 
елемент от реализирането на 
световното правителство, 
наднационална политическа 
система, която се създава вър-
ху национални държави, кои-
то са поканени да се откажат 
от част от своя суверенитет в 
полза на тази структура. това 
включва ЕсПЧ и самия Ев-
ропейски съюз, както и све-
товната банка, мВФ, сЗо и 
др. обществото на нациите, а 
по-късно и оон, са замисле-
ни като друга подготвителна 
фаза по пътя към създаването 
на световно правителство.

Тоягата на фашизма
като цяло става въпрос за 

либерализъм в международни-
те отношения. това е един от 
компонентите на либералната 
идеология. либералите смятат 
за необратим “прогрес” закон, 
чиято същност е, че капитали-
змът, пазарът, либералната де-
мокрация, индивидуализмът, 

лГБт, транссексуалните хора, 
масовата миграция и т.н. се 
разпространяват сред цялото 
човечество.

В либералната доктрина на 
международните отношения 
„прогрес“ означава преход от 
суверенни национални държа-
ви към наднационални власти. 
Целта на този “прогрес” е съз-
даването на световно прави-
телство. това директно и недву-
смислено пише в учебниците по 
международни отношения.

Всички страни, които не 
желаят “прогрес”, според тази 
теория са врагове на “прогре-
са”, “врагове на отвореното 
общество”, следователно те са 
“фашистки” и трябва да бъдат 
съдени (в Хагския трибунал) 
и унищожени ( „нанесете им 
стратегическо поражение“ – 
Блинкен). И да се поставят 
либералите на мястото на суве-
ренните лидери - а още по-до-
бре транссексуални.

на тази идеологическа по-
зиция стоят демократическата 
партия на сАЩ, администра-
цията на Байдън и повечето 
европейски елити. Всички оне-

зи сили в незападните страни, 
които подкрепят колективния 
Запад и американските глоба-
листи, се кълнат във вярност 
към такава идеология. И това 
е именно идеологията – ради-
кална, закостеняла, станала то-
талитарна.
Предизвикателството 

е прието

донякъде е изненадва-
що, че през 23-те години на 
управление на пълновластен 
суверенен лидер русия не си 
направи труда да се справи с 
либерализма и до определен 
момент прие легитимността 
на неговите правила, структу-
ри и институции.

те не са се променили, 
русия се е променила, започ-
вайки сВо. И от страна на 
глобалните либерали послед-
ва естествена ескалация. тук 
няма нищо случайно: това е 
обикновен либерализъм. дока-
то не съборим тази идеология 
във всичко – отвътре и отвън, 
ескалацията само ще расте.

Просто е невъзможно да се 
стигне по-далеч без собствена 
идеология.

решението на трибунала в 
Хага да арестува руския пре-
зидент Владимир Путин и ом-
будсмана по правата на децата 
мария лъвова-Белова е толко-
ва възмутително, че е просто 
невъзможно да не се отговори. 
това е обида за страната, на-
рода, обществото, всеки чо-
век, всяка рускиня, майка, вся-
ко дете. И как да му отговорим 
адекватно?

според мен в цялата тази 
ситуация има истински винов-
ници. И те не са във Вашингтон 
или Хага. те са в самата русия. 
това е група либерали, които 

23 години убеждават прези-
дента с всички налични сред-
ства, че е необходимо да бъдем 
приятели със Запада, че това е 
единственият път за развитие и 
че възприемането на либерал-
на идеология, както и интегри-
рането в международни глоба-
листки либерални структури и 
институции (включително ле-
гитимността на признаване на 
мнс, ЕсПЧ, сЗо и т.н.) нямат 
алтернатива.

те дискредитираха патри-
отичния лагер, както десния, 
така и левия, по всякакъв въз-
можен начин, убеждавайки 
държавния глава, че уж само 
спят и виждат как органи-
зират „майдан“. Всъщност 
патриотите, както десните, 
така и левите, са хората и ос-
новната опора на Путин. те 
са неговата опора, негови ве-
рни поддръжници. но отново 
и отново либералите на власт 
издигнаха Запада до небесата 
и охулиха патриотите. така е 
вече 23 години, откакто Путин 
е на власт.
Часът на разплатата

Естествено стигнахме до 
извода, че прехваленият Запад 
се оказа терористична струк-
тура, която ни убива, взривява 
газопроводи, краде пари, а ние, 

следвайки го толкова дълго, се 
оказахме в унизителна зависи-
мост. Преди 23 години беше 
необходимо да се вземе курс 
към създаването на собствена 
евразийска руска цивилизация.

Путин е поел курса на су-
веренитета. И се предполага-
ше - точно под влиянието на 
либералите - че Западът ще 
се съгласи с този суверени-
тет, само ако москва остане в 
общия контекст на западната 
цивилизация, само ако бъде 
привлечена в нейните струк-
тури и институции, само ако 
тя приеме западните ценности 
(капитализъм, либерална демо-
крация, дигитализация, отмяна 
на културата, “уокиизъм”, то-
ест задължението да се пишат 
доноси срещу всеки, който 
не е съгласен с либерализма, 
лГБт). това беше измама от 
самото начало.

И тази измама има конкрет-
ни лица - либералният блок в 
обкръжението на президен-
та. Именно те допринесоха за 
това, което се случва днес, за-
станали като стена по пътя на 
патриотичното пробуждане, 
правейки всичко възможно и 
невъзможно да отделят пре-
зидента от народа, от руското 
ядро, от носителите на патрио-
тичното съзнание.

дойде време да им се по-
търси сметката. Или предстои. 
не знам какво още трябва да 
се случи, за да бъдат извикани 
на тепиха либералите на власт 
и разпитани най-строго. може 
би нещо друго липсва.

но във всеки случай няма 
да се чака дълго. мечът на 
възмездието над главите на 
руските либерали във властта 
е вдигнат. И нищо не може да 
попречи на естественото раз-
читане. можете да забавите, не 
можете да избегнете.

руските либерали трябва да 
отговарят за всичките си прес-
тъпления. Без това няма да има 
пречистване, нито Победа.

Епицентър.бг

Пределът на руското търпение
Донякъдееизненадващо,чепрез23-тегодинина
управлениенапълновластенсуверененлидерРусия
несинаправитрудадасесправислиберализма

При обвинението на международния 
наказателен съд в Хага срещу президен-
та на рФ, че е извършил военни престъ-
пления, уотабаутизмът достигна нови 
върхове на идиотията. 

Западът много  отдавна превърна в 
парцал всеки опит да се използва кра-
ят на студената война за създаване на 
действени стандарти в защита поне на 
човешките права, които славеше за смет-
ка на социалните.

През 2002 сАЩ приеха закон, който 
доби гражданственост на Запад под наз-
ванието “Закон за нахлуване в Хага”. (тук 
големите медии изобщо не го споменават. 

За тях някои факти не са факти).
Четем:
“Законът упълномощава президента 

на съединените щати да използва „всич-
ки необходими и подходящи средства, за 
да постигне освобождаването на всеки 
американски или съюзнически персонал, 
който е задържан или хвърлен в затвора 
от, от името или по искане на междуна-
родния наказателен съд“. това разреше-
ние породи разговорното наименование 
на акта „Закон за нахлуването в Хага“, 
тъй като актът позволява на президен-
та да нареди военни действия на сАЩ, 
като например нахлуване в Хага, където 
се намира мнс, за защита на американ-
ски служители и военен персонал от пре-
следване или спасяване от ареста”.

накратко, международният наказа-
телен съд в Хага, с който нашироко ни 
занимаваха по повод руанда, милоше-
вич и т.н. е застрашен с най-различни си-
лови репресии, в случай, че си позволи 
да заведе процедури по подозрение за 
престъпленията в неговата юрисдикция 
(военните) срещу американски чиновни-
ци или военни. Или срещу подобни лица 
в съюзени със сАЩ държави. 

така че разбирате ли сега защо Пу-

тин може да бъде призован да се яви в 
Хага? Защото ако призоват Байдън, току 
виж се отзовал! И  сринал този извор 
на справедливост, подобно на това, как 
обама, това гълъбче, превърна град рака 
в руини и мъртъвци. няма закон, който 
да оспори бомбена пледоария.

но и това не е достатъчно! 
“Законът също така забранява воен-

ната помощ на сАЩ за страни, които са 
страни по мнс”. т.е. ако изобщо си при-
знал международния наказателен съд 
към оон, ще бъдеш наказан от сАЩ! 

“допускат се обаче изключения за 
помощ за членове на нАто, основни съ-
юзници извън нАто, тайван и страни, 
които са сключили „споразумения по 
член 98“, съгласявайки се да не предават 
граждани на сАЩ на мнс”. т.е. същата 
тази Холандия може да участва в подо-
бен фарс, стига да е наясно, че лидерът 
е над закона.

“освен това, актът не забранява на 
сАЩ да подпомагат издирването и зала-
вянето на чужди граждани, издирвани за 
наказателно преследване от мнс, като 
конкретно посочва саддам Хюсеин, 
слободан милошевич и осама бин ла-
ден като примери.”

това е закон за поставяне на сАЩ 
над закона. И за оседлаване и на тази 
международна институция. 

А някаква салонна публика, бележита 
с липсата на информационни хигиенни 
навици, си създава и натрапва мнението, 
че поне сАЩ са всъщност бленуваната 
“уредена страна” (след като Ес прека-
лено явно се изложи). тя от добро сърце 
ще дойде тук и ще сложи усмирителна 
риза на победителите в прехода, и ще по-
стави от дясната си страна предприемчи-
вите, инициативните, грантополучните и 
обясняващите факта, че всичко осветено 
хвърля сянка, с Путин. 

(догодина - и със си дзинпин).

фейсбук

АлексАндърдугин:

Как САЩ се поставиха над Съда в Хага
  �

Чавдар НайдеНов
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АСЕНБЛАТЕЧКИ,актьор
ГЕОРГИСТОЕВ-ДЖЕКИ,кинорежисьор
ЖАНВИДЕНОВ,премиер
наБългария(1995-1997)
Проф.ИВАНВЕСЕЛИНОВ,
художник,карикатурист,
актьор,сценаристирежисьор
ИВАНСТОИЦОВ,световеншампион
повдиганенатежести
Д-рКАЛИНТЕРЗИЙСКИ,писател
ПЛАМЕНАДИЧЕВА,сценографка

Днесрожденденимаглавниятядренре-
акторнаДУМА

норастоиЧкоВа

жената,коятовсекиденевепицентъра
насъбитията,коятонеспирадасевълнува,
преживяваиразсъждавазасъдбатанаиз-
страдалатаБългария.

Нора е човекът, чиито ежедневни уси-
лияпревръщатДУМАвединотпоследните
острови на свободата, останали край нас.
Защототяеточнотакава-биткаджияска-
уза,бунтарпоприродаиеотхората,които
правятсветакрайсебесицветен,интересен
инепредсказуем.

ДрагаНора,
желаем ти много щастие, здраве, само

хубавиемоцииимногосбъднатимечти.Ос-
танивсетакъвдетекторзалъжа,грешкии
фалшивигерои.Бъдисебесииуспявайвъв
всичко!

колегитеотдУМа

НВИМ представя втора книга 
от поредицата „Българските 
генерали 1878-1946”

Втора книга от 
поредицата “Българ-
ските генерали 1878-
1946”, озаглавена “С 
дълг и отговорност”, 
с автори проф. То-
дор Петров и доц. 
д-р Соня Пенкова ще 
бъде представена на 
23 март от 15 ч. в На-
ционалния военноисторически музей в 
София. Впечатления от изданието 
ще споделят рецензентите на моно-
графията проф. дин Веселин Янчев, 
ръководител на катедра “История на 
България” в Софийския университет, 
специалист по българската военна 
история до Втората световна вой-
на, и проф. дин Светлозар Елдъров, в 
спектъра на чиито научни интереси е 
и военната проблематика. Целта на 
авторите е да популяризират разказа 
за живота на българските генерали, 
без да ги величаят, оправдават или 
съдят. Изданието е плод на увере-
ността, че събирането на безспор-
ните факти за техния житейски 
път допринася в най-голяма степен 
за съхраняването на историческата 
истина. Проектът е реализиран с 
финансовата подкрепа на Министер-
ството на културата.

“Песента на зеления кон” 
- изложба живопис на имени-

тия творец матей матеев, е 
подредена в галерия “Възраж-

дане” в Пловдив.
“В своята песен зеленият 

кон на матю пее за всичко: за 
хорото на мегдана, за цъфна-

лия кактус, за нажежения звън 
на камбаната, за победения 
знак на победата, за креми-

ковци (защо кремиковци!? - 
питайте матю).                     

Пее конят, а матей отново 

е нарисувал силни, знакови 
картини, които са подчинени 
на неговото вечно безпокой-

ство и тревога за човека и 
човечеството, за истината и 
лъжата, за силата и безсили-

ето. картини, които не могат 

да ни оставят безчувствени и 
бездушни”, пише галеристка-

та краси алексиева. 
роден през 1945 г. в кюс-

тендил, матей матеев за-

вършва Художествената ака-

демия в софия през 1975 г., 

специалност “Приложна гра-

фика”, при проф. александър 
Поплилов. Живее и работи 
в Пловдив. Член е на сБХ и 
дружеството на пловдивски-

те и бургаските художници. 
работи живопис. От 1976 г. 
има над 50 самостоятелни из-
ложби в България и чужбина. 
участва в общи национални и 
международни изложби. 

матей матеев е органи-

затор и консултант на над 40 
общински международни пле-

нера в Пловдив. Организира 
първия частен пленер през 
1990 г., чрез фирма “Неспо” - 
Пловдив, а от 1998 г. - пленери 
с галерия “Бараците” в Плов-

див. От 2004 до 2017 г. е пред-

седател на управителния съ-

вет на най-старото пловдивско 
читалище “Възраждане”. От  
2017 г. е член на ус на “Плов-

див 2019”. Член е на ротари 
клуб “Пловдив - Пълдин”. Ос-

новател е на първия междуна-

роден симпозиум по живопис 
“Пловдив от твореца сътворен” 
към ротари клуб, 2013 г. 

През 2015 г. матей матеев 
е удостоен с почетното звание 
“следовник на Народните бу-

дители”. От 2017 г. организира 
младежки пленер по живопис 
“творецът” към ротари клуб 
“Пловдив - Пълдин”. През 
2019 г. организира пленер по 
живопис в медицинския уни-

верситет в Пловдив. лауреат е 
на национални и международ-

ни награди.

концерт под наслов “Полет навътре” в памет на музикан-

тите румен тосков-рупето и Васил Пармаков ще се състои на  
23 март от 19,30 ч. в софийската градска художествена галерия.

румен тосков-рупето и Васил Пармаков са творци, повли-

яли осезаемо на музикалната сцена в България и допринесли 
изключително много за  развитието на съвременната българска 
музика. И двамата са пианисти и композитори от най-висока 
класа. музиката, която оставят след себе си, е сред най-добро-

то, създадено от български музиканти. 
В предстоящия концерт ще звучат техни композиции, както 

и авторска музика от росен Захариев - тромпет и пиано, Вален-

тин Геров - виола, и Георги дончев - контрабас, посветена на 
двамата незабравими джаз музиканти.

За срещата си с тях росен Захариев споделя: “когато се 
вгледам в моя личен път, виждам, че следата, която са оста-

вили в мен, е силно осезаема в начина, по който композирам и 
музицирам. този концерт е в тяхна памет и представлява един 
поглед и полет навътре в нас, пространството, където те при-

състват с музиката си.”

Зеленият кон 
на Матей Матеев
пее в галерия 
„Възраждане“

Живописнаизложбанаименития
художникпоказваизвестният
пловдивскиартсалон

“Зеленият кон”

“Натрапена демокрация”

“Хорото”

Почитат Румен Тосков  
и Васил Пармаков  
с концерт в СГХГ

Старозагорската опера 
отбеляза Световния 
ден на хората 
със синдрома на Даун

световният ден на хората 
със синдрома на даун (WDSD) -  
21 март, е международен ден за 
информираност, който се отбе-

лязва официално от ООН от 2012 
г. датата е 21-вият ден от третия 
месец и е избрана, за да покаже 
уникалността на утрояването (три-

зомията) на 21-вата хромозома, ко-

ето причинява синдрома на даун. 
старозагорската опера подкре-

пя със своята дългосрочна програ-

ма “Ние сме музиканти”, за която 
дума разказа, деца и младежи 
със специални образователни по-

требности, сред които най-изяве-

ните и нетърпеливи за сценични 
превъплъщения са именно децата 
със синдром на даун. В продъл-

жение на една календарна година 
директорът на старозагорската 
опера Огнян драганов, оперната 
певица и логопед-терапевт руса-

лина мочукова, заедно с нейния 
екип, превърнаха театъра в при-

влекателно и желано място и за 
артистични изяви на участниците 
в програмата.

СНИМКА
ДОСТАРАЗАГОРА
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хороскоп

21 март - 20 април

22 юни - 23 юли

21 април - 21 май

24 юли - 23 август

22 май - 21 юни

24 август - 23 септември

24 септември - 23 октомври

22 декември - 20 януари

24 октомври - 22 ноември

21 януари - 19 февруари

23 ноември - 21 декември

20 февруари - 20 март

Василий, презвитер Анкирски,
живеел богоугодно, разяснявал ис-
тината за християнството и мнозина
изваждалотзаблудата

Свети Василий, презвитер на църк-
ватав градАнкира,Галатия,сестара-
ел да учи хората в истината на хрис-
тиянството, да ги отвръща от пътя на
дявола и от злите му дела. Светецът
обхождал града и убеждавал хората
дапазятистинскатавяра,задасеиз-
бавят от бъдещите вечни мъки. Свети
Василий презвитер живял по времето
на Константинополския патриарх Ев-
доксий арианин, който заради негово-
то благочестие на арианския събор в
Константинопол му наложил забрана
да свещенодейства. Впоследствие съ-
борът на двеста и тридесетте еписко-
пи в Палестина му върнал правото да
извършва светите тайнства. Като из-
повядвал правата вяра и живеел бо-
гоугодно, той разяснявал истината за
християнствотоимнозинаизваждалот
заблудата. Наклеветили го на импера-
тор Констанций, сина на Константин
Велики, че създава размирици сред

народа.Страдайкизаистината,тойна-
учил мнозина правилно да вярват, тъй
като самият бил непоклатим и твърд
въввярата.

На престола се възкачил Юлиян
Отстъпник (361-363) и с безумните си
закони за скверните идолски жерт-
воприношения започнал да погубва
човешките души. Свети Василий се
молил за град Анкира. Като чули мо-
литватаму,идолопоклонницитесераз-
гневили и, обзети от ярост, го повели
прихегемонаСатурнин.Тойгоукорил,
че създава размирици в града и хули
царя.СветиВасилийотвърнал:“Азсъм
сепокорявалисепокорявамнаНебес-
ния Цар и няма да отстъпя никога от
святатавяравНего.”

Каточултова,Сатурнинзаповядал
да подложат светеца на мъчения, а
следтованаредилдагоотведатвтъм-
ница.Сатурнинизпратилписмонаим-
ператорЮлиянигоизвестилзаслучая
спрезвитерВасилий.Императорътиз-
пратил в Анкира някой си Елпид, учи-
телпоневерие,някогашенхристиянин,
авпоследствиеотстъпник,иединдруг
нечестивец Пигасий, също някогашен

християнин, отпаднал по-късно от не-
беснитесъкровища.НапътзаАнкира,
в Никомидия те срещнали Асклипий,
идолскижрец,игоповелисъссебеси.
Тримата пристигнали в Анкира. А све-
тиВасилийнепреставалденинощда
хвали и славослови в тъмницата Бога.

Тесеразгневили,когатовидели,чене
могат да сломят светия мъченик, и от-
новогоподложилинамъчения.

Няколко дни по-късно, на път за
източнитестрани,вАнкирапристиг-
налимператорЮлиян

Излезлидагопосрещнатдяволски-
теслуги,носейкиидола,нареченХека-
та. Като влязъл в палата, той извикал
езическите жреци и ги наградил със
злато.Надругияден,повременазре-
лищата,ЕлпидиймунапомнилзаВаси-
лий.Императорътнапусналзрелищата
изаповядалдамугодоведатвпалата.
СветиВасилийдошълизастаналпред
него със светло лице, чудно красив и
неотстъпчив. Юлиян се разгневил и
наредил да го подложат на нечувани
мъчения.

На28януарив363г.светиВасилий
завършилсвоямъченическипът.Малко
по-късно, на 22 март, след убийството
игибелтанаЮлиянОтстъпник,христи-
янитеотдалиоткритопочитнаизстра-
далото тяло на мъченика и в този ден
започналидачестватпаметтаму.

дНес четВъртък петък съботА

ПрОМЕНлИВОСдъжд ПрОМЕНлИВО ПрЕдИМНОСлъНчЕВО ПрОМЕНлИВО

максимални максимални максимални максимални

00.10НашиятследобедсБСТВс
ЕленаПенчукова/п/

01.20 Контра със Страхил Анге-
лов/п/

02.15Предизборностудио/п/
03.10 дискусионен клуб с Вели-

зарЕнчев/п/
04.10 думата е ваша - открита

линия/п/
05.10Хубаваси,татковино
05.40НашиятследобедсБСТВс

ЕленаПенчукова/п/
06.50Музикаленантракт
07.30Актуалноотденя/п/
08.05 лява политика с Алексан-

дърСимов/п/
09.00 дискусионен клуб с Вели-

зарЕнчев/п/
10.00ТВпазар
10.15 думата е ваша - открита

линия/п/
11.15ТВпазар
11.10Музикаленантракт
12.00Хубаваси,татковино
12.30ТВпазар
12.45 Шевица с Ивайло Шопски

/п/
13.45Музика/докфилм
14.00НашиятследобедсБСТВс

ЕленаПенчукова
15:00ТВпазар
15.30Новини
16.00документаленфилм
16:25ТВпазар
16.30 думата е ваша - открита

линия
17.30ТВпазар
17.45Музикаленантракт
18.00документаленфилм
18.30Новини-централнаемисия
19.00Предизборностудио
20.00Заисториятасвободно/п/
21.00 Контра със Страхил Анге-

лов/п/
22.05 Новини - централна еми-

сия/п/
22.30Предизборностудио/п/
23:30ТВпазар
23.35Заисториятасвободно/п/

овен

рак

телец

лъв

БлИЗнацИ

дева

веЗнИ

коЗИрог

скорпИон

водолей

стрелец

рИБИ

12
oC 16

oC 19
oC 20

0C

05.55 денят започва - сутрешен
блоксХристинаХристоваи
СимеонИванов

09.20 100% будни - сутрешно то-
кшоусНадеждаИвановаи
СтефанА.Щерев

11.00 Култура.БГ - предаване за
култура с димитър Стояно-
вич

12.00 Посветаиунас
12.25 Новининатурскиезик
12.35 Малкиистории
12.45 Телепазаренпрозорец
13.00 Последниятпечели-забав-

носемейнокуизшоу/п/
14.00 Телепазаренпрозорец
14.15 “Вечнитетайни”-анимацио-

ненфилм
14.45 “Принцеса лилифее” - ани-

мационенфилм
15.15 “да живеят рицарите” - тв

филм
15.45 Телепазаренпрозорец
16.00 Парламентарниизбори2023:

диспути
17.00 Българияв60минутисМа-

рианаВекилска
18.00 Посветаиунас
18.30 Още от деня - коментарно

предаване
19.00 Последниятпечели-забав-

носемейнокуизшоу
20.00 Посветаиунас
20.30 ГласоветенаБългария
21.00 БНТ представя: “Там, дето

поисках-бях.Взех,колкото
пожелах.ТодорКолев”

22.00 “да надживееш Ескобар” -
твфилм/25епизод/(16)

23.00 Посветаиунас
23.25 “Викингите6:Краятнасага-

та”-10-сериентвфилм(16)
00.15 100% будни - сутрешно то-

кшоусНадеждаИвановаи
СтефанА.Щерев/п/

01.50 Култура.БГ - предаване за
култура с димитър Стояно-
вич/п/

02.50 Малкиистории/п/
03.00 Туризъм.бг/п/
03.30 “да живеят рицарите” - тв

филм/п/
04.00 ОлтаритенаБългария

06.00“Тазисутрин”-информаци-
онно предаване с водещ
ЗлатимирЙочев

09.30“Предиобед”-токшоусво-
дещидесиславаСтоянова
иАлександърКадиев

12.00 bTV Новините - обедна
емисия

12.40“Комицитеиприятели”/п./-
комедийношоу

13.30 “Стани богат” /п./ - куиз
шоу

14.30“Огледаленсвят”-сериал
15.30Премиера:“Опасниулици”-

сериал,с.16
17.00bTVНовините
17.30 “лице в лице” - публици-

стично предаване с воде-
щаЦветанкаризова

18.00 “Станибогат” - куизшоус
водещМихаилБилалов

19.00 bTV Новините - централна
емисия

20.00 Премиера: “Опасно изку-
шение”-сериал,с.5еп.25

21.00“Ергенът”-романтичнори-
алити,с.2

23.00bTVНовините-къснаеми-
сия

23.30“Татенца”-сериал,еп.68
00.20“Катонакино”-предаване

закино
00.30 “Столичанивповече” -се-

риал,с.6еп.4
01.20“Скъпинаследници”-сери-

ал,еп.124
02.10bTVНовините/п./
02.40“Предиобед”/п./-токшоу
04.35 “Огледален свят” /п./ - се-

риал
05.30“лицевлице”/п./

06.00 “Здравей, България” - су-

трешенблок

09.30 “На кафе” - предаване на

NOVA

12.00 НовинитенаNOVA

12.30 “Наследство”а(премиера) -

сериенфилм

13.30 “Остани с мен: Завинаги”

(премиера)-сериал

15.00 “Не ме оставяй” (премие-

ра)-сериенфилм

16.00 НовинитенаNOVA

16.10 “Пресечна точка” - публи-

цистичношоу

17.00 “Семейнивойни” - телеви-

зионнаигра

18.00 “Голямото преследване”

(премиера)-телевизионна

игра

19.00 Новините на NOVA - цен-

тралнаемисия

20.00 “Кошмари в кухнята” - ри-

алити

21.00 “Единзадруг”(премиера)-

риалити,сезон4

23.00 НовинитенаNOVA

23.30 “Специален отряд” - сери-

ал,сезон1

00.30 “черниятсписък” (премие-

ра)-сериал,сезон7

01.20 “Престъпни намерения” -

сериал,сезон2

02.00 “Ямата”-сериенфилм

03.40 “Останисмен:Завинаги”-

сериал/п/

05.20 “Пресечна точка” - публи-

цистичношоу/п/

Денят е важен за вас в 
много посоки. Използвай-
те артистичността си, 
бъдете ведри и лъчезарни.

Използвайте момента да 
се справите с проблем, 
създал ви повече затруд-
нения досега.

Успявате да се приспосо-
бите към всяка нова си-
туация. Днес бъдете по-
сдържани с непознати. 

Не позволявайте на дру-
гите да злоупотребяват с 
вниманието ви. Преценя-
вайте на кого да вярвате.

Добре е да подходите с 
повече самочувствие днес. 
Действайте уверено и бъ-
дете оптимисти!

Живейте в хармония със 
себе си и с вътрешните си 
потребности, за да се ре-
ализирате пълноценно.

Служебните проблеми 
продължават да ви зани-
мават, може да се стигне 
до напрежение и стрес.

Делата ви ще се движат 
по план, ако сте последо-
вателни и избягвате риска. 
Не започвайте нищо ново.

Повече мислете какво го-
ворите днес, словоохот-
ливостта може да ви се 
отрази неблагоприятно.

Хубави спомени и роман-
тично настроение ще 
събуди среща с човек от 
миналото ви. 

Успявате да стабилизира-
те отношенията си с чо-
век, на когото държите, 
това стимулира духа ви.

Волята да бъдете сред 
победителите ще ви на-
прави по-твърди и успява-
щи. Бъдете толерантни.

прАВослАВеНкАлеНдАр

Църкватапочитана22мартсв.свщмчкВасилий,презвитерАнкирски
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зис.Визитации.Креват.Фракове.Пражани.



16 

сряда
22 март

13

XXIII кръг
Беласица - Спортист Св 3:0 1:0 

димитров (4) 2:0 Вангелов (12) 3:0 ди-

нев (75-д), ЧК: Карачоров (Б-18).

1.ЦСКА1948-2 23 15 5 3 42:12 50
2.Етър 23 12 7 4 28:12 43
3.Крумовград 23 11 6 6 27:23 39
4.СпортистСв 23 11 6 6 32:30 39
5.Лудогорец-2 23 11 3 9 22:25 36
6.Беласица 23 10 5 8 24:21 35
7.Монтана 23 9 6 8 29:25 33
8.Дунав 23 8 7 8 35:29 31
9.СпартакПл 23 8 7 8 31:28 31
10.МарицаПд 23 9 5 9 24:26 32
11.Янтра 23 7 7 9 16:24 28
12.Струмскаслава 23 6 10 7 20:28 28
15.Литекс 23 7 6 10 22:22 27
13.Добруджа 23 7 6 10 30:30 27
14.Миньор 23 6 7 10 24:22 25
16.БотевПд-2 23 6 3 14 17:32 21
17.ВитошаБ 22 5 5 12 23:35 21
18.Созопол 23 4 8 11 19:41 20

XXIV кръг
31.03 (петък), 15.30: спортист св - 

миньор Пк; Витоша Б - ЦсКа 1948-2; 
монтана - струмска слава; Ботев Пд-2 
- спартак Пл; Крумовград - Литекс; 
добруджа - дунав; Лудогорец-2 - ма-

рица Пд; янтра - созопол; 17.30: Етър 
- Беласица.

ГлЕдАйтЕ

по Диема спорт 3
Футбол
21.45 Ейре - латвия

по макс спорт 1
тЕнис
17.00 “Мастърс” в Маями

по макс спорт 2
баскЕтбол
18.00 и 20.15 купа 
на българия (мъже)

по Диема спорт 2
1.30 Далас Маверикс - 
Голдън стейт уориърс

по евроспорт 1
ФиГурно пързалянЕ
8.50 сп в сайтама

колоЕзДЕнЕ
16.15 обиколка 
на каталуния (III етап)

Любослав Пенев е новият треньор 
на Хебър. той замени Владимир ман-

чев, който бе освободен заради слаби-

те резултати. За последно Ел Голеадор 
бе начело на ЦсКа 1948, но напусна 
през зимата заради вмешателство в 

работата му. това е седмият отбор на 
бившия нападател, който е водил още 
ЦсКа, Царско село, Ботев Пд, Ли-

текс, дубъла на Валенсия и национал-

ния отбор на България.
Уговорката на Любо е да води отбо-

ра до края на сезона, след което ще бъде 
преценено дали да продължи. Целта му 
е да спаси тима от изпадане. Хебър е на 
предпоследното 15-о място с 16 точки.

“Шансовете за оцеляване са добри. 
За мен това е сериозно предизвикател-

ство, но обичам такива неща. с общи 
усилия на всички трябва да дадем мак-

сималното, за да постигнем тази цел. тя 
е една - оставане в елита. Оптимист съм, 
имаме сили, но ни трябва работа. Ще 
имам двама помощници - ради Здрав-

ков и Наско стоилов. Познавам базата и 
тя ще продължава да се разраства. Шко-

лата също е важна. тя е индустрия. те 
ще са потенциалът, който очаква един 
отбор. Ще има две контроли по време 
на паузата - в събота с миньор и с Локо 
Пд следващия уикенд. Взискателен тре-

ньор съм, но нищо страшно няма. Всич-

ко стъпва на база дисциплина и много 
работа. Нямам никакви притеснения, аз 
съм смел човек. мисля, че имам добри 
виждания за футбола”, каза Пенев.

Българският нацио-

нален отбор по футбол 
попадна в на пръв по-

глед преодолима група 
в евроквалификациите 
за Германия 2024. “Лъ-

вовете” ще играят със 
сърбия, Унгария, Чер-

на гора и Литва, като 
започват в петък. На-

стоящата селекция на 
младен Кръстаич е чет-

върта по пари. Нашите 
са оценени на 26,8 млн. 
евро от специализира-

ния сайт transfermarkt. 
Начело по този пока-

зател е сърбия с 357,7 
млн. евро - повече от 13 
пъти над нашия отбор. 
Унгарците са оценени 
на 109,55 млн., чер-

ногорците - на 48,55 
млн., а литовците - на 

7,2 млн.
Най-скъпи в нашия 

отбор са капитанът Ки-

рил десподов и Филип 
Кръстев - по 4 млн. 
евро. антон Недялков 
и Илия Груев са с по 
милион по-малко. Но-

мер 1 по този показател 
пак са сърби - душан 
Влахович (Ювентус) - 
80 млн., и сергей ми-

ликович-савич (Лацио) 
- 60 млн. евро.

селекционерът на 
Черна гора миодраг 
радулович добави нови 
двама футболисти в 
състава за мачовете с 
България и сърбия. 
това са полузащит-

никът на сутиеска 
(Никшич) Новица Ера-

кович и вратарят на Бу-

дучност (Подгорица) 
милош драгоевич.

“Фокусирани сме 
върху България, а от 
опит знаем колко ва-

жен е стартът и правим 
всичко възможно да го 
направим както трябва. 
България е футболна 
страна, следим я осо-

бено покрай Кръста-

ич, който донесе нова 
енергия. той подмлади 
отбора, българите иг-

раят агресивно, искат 
да наложат темпото и 
трябва да отговорим на 
това. Промениха и сис-

темата на игра. Вижда 
се, че имат доста добро 
качество, но съм сигу-

рен, че има с какво да 
им отговорим в раз-
град”, каза радулович.

две от българските боксьорки достигнаха до 1/4-финалите на 
световното първенство в Ню делхи. това са светлана Каменова 
(57 кг) и севда асенова (48). така нашите са само на победа от 
медал на най-големия шампионат за годината.

38-годишната асенова първа стигна топ 8, след като разби 
Ингрид Гомес Галисия (мек) с 5:0 съдийски гласа (29:28, 30:27, 
30:27, 30:27, 30:27). Ветеранката проведе зряло боя и със серии 
от силни удари не даде шансове на съперничката си.

За медала българката излиза срещу ясмин мутаки (мар), ко-

ято победи марта Лопес дел арбол (Исп).
светлана Каменова също показа убедителна игра и победи с 5:0 

(30:27, 30:27, 30:27, 29:28, 30:26) срещу Нилаван течасуеп (тайл). 
Българката спечели всеки от трите рунда. За минимум бронз тя 
очаква двукратната световна шампионка Лин Ю-тин (тайван).

третата българка - Златислава Чуканова (50), загуби с 0:5 от 
световната вицешампионка Ингрит Валенсия (Кол).

Снимкаflickr.com

съдията на ринга е вдигнал ръката на севда асенова,  
спечелила боя срещу ингрид Гомес Галисия в ню Делхи

Две наши боксьорки 
на 1/4-финал в Ню Делхи

Националите ни са четвърти 
по пари за Евро 2024

Любо Пенев пое Хебър
ЕлГолеадорщеспасявапазарджиклииотизпадане

 

 

 

 

 

Григор Димитров (№27 в света) няма-
ше късмет при жребия за “Мастърс” 
турнира в Маями ($8,8 млн.). най-добри-
ят български тенисист е 21-ви поставен 
и почива на старта, а след това очаква 
по-добрия от Фабио Фонини (ит, №91) и 
констант лестиен (Фр, №61). това ще е 
първи мач за хасковлията след отпадане-
то му от индиън уелс заради контузия.
Гришо има седем мача с Фонини, който 
е бивш №9 в света, като е записал пет 
победи, а италианецът е с две. Досега 
Димитров не е играл с лестиен. при успех 
в III кръг по-всяка вероятност нашият 
ще играе със световния №11 яник синер. 
италианецът очаква ласло Джере (сърб, 
№58) или квалификант. при жените Вик-
тория томова (№96) загуби във финалния 
кръг на квалификациите от Виктория Го-
лубич (Швейц, №116) с 2:6, 3:6 за 57 мин.

Гришо без 
късмет в Маями

СнимкаБТа

любослав пенев бе представен като треньор на Хебър


